

MA DE MALI ORCA
AS DE DESPACHO
ción. Desde las once de l
a las cuatro de la mañru
ción. Desde las s es:
a a las seis de la tard
Teléfono n.º 2142
Santo Cristo 14 y Cam

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA •• AVISOS Y NOTICIAS

1931
Martes 24 de Noviembre
PRECIOS DE ABONO
Fesetas.
Di m
Ei ra je-ro (trin estre)
Número suelto . . . 0'1
Idi astra e . . . 0'1

El Príncipe y la deportista



Londres.—El príncipe Hass de Honolulu, con la joven deportista inglesa Miss Nellie Amelia Adkins, con la que ha contraído matrimonio

COLABORACION

Desde Barcelona

El asunto Bloch y otros asuntos

gentes de «La Publicitat»—«Acció catalana»—, fueron derrotadas en elecciones de abril; completa y definitivamente derrotadas; tan sorpresivamente que la enorme victoria se declaró que sorprendió al proponente. Sin apenas solución de continuidad, «Acció Catalana» pasó de hegemonía al ostracismo. En el oscurismo tuvo que recluirse, también «Lliga Regionalista», si bien para el trance fué menos duro, menos pronto el tránsito, porque hacia algún lado que no disfrutaba ya de hegemonía ninguna.

Como un partido político está, claro formado por hombres, y achaque uno es no tener más que una sola vida y no recibir sino un solo bofetón, «Acció Catalana» «se la guardó» como vulgarmente se dice—, al punto que le infringió tan grave desdoro. Y, no bien recordado de su honor, se puso en camino de la montañita revanchista, ya que la montaña era fácil que se llegara, espontáneamente, hasta él.

«Lliga», más oriental, por así decirlo, y menos cristiana, aunque más católica, y creyente en la fatalidad que de los destinos humanos y, especialmente, los destinos políticos de los humanos, se limitó a esperar, sentada a la puerta de su periódico.

La de júbilo debió de ser, sin duda alguna, para «Acció Catalana», cuando en que conoció el mal paso por algunos prohombres de la «Esquerra», con ocasión del viaje a Barcelona del señor Bloch, ex-marido del «gentil de negocios» de la señora Manau, la celeberrima aventurera de

«La Gaceta del Franco». Faltóle tiempo para dar a los cuatro vientos la noticia, con toda clase de pelos y señales, que produjeron el natural escándalo.

Yo, honradamente, no creo en una conducta mal intencionada de los hombres de la «Esquerra», por lo menos de todos ellos, que aparecen moviéndose en la atmósfera penumbrosa de este turbio asunto. Pero así hay que creer en que han dado una nota de falta de cautela y de ausencia de sentido de la responsabilidad, tan perjudicial para ellos como para aquellos a quienes representan. Quiero decir, claramente, que después del asunto Bloch los hombres de la «Esquerra» no me parecen pillos, pero sí me parecen bobos. Y si la granujada es intolerable en política, también lo es, en igual medida, la estupidez. Los granujas hacen desgraciados a los pueblos, pero los bobos también.

«La Publicitat» ha querido descubrir un delito de inmoralidad, y ha descubierto una falta de capacidad mental. De todas formas, puede estar satisfecha, porque su propósito de desacreditar a sus enemigos, se ha cumplido. Pero mucho más contenta puede estar la «Lliga», prudente y oriental, que ya a estas horas se frota de gusto las columnas de su periódico, esperando que, de un momento a otro, pasará por delante de su puerta el cadáver de la «Esquerra», precediendo acaso, en pocos metros, al féretro con los restos mortales de la «Acció»...

Domingo DE FUENMAYOR

DE BALEARES

Audiencia

CAUSA POR HURTO

por la mañana, se celebró en Audiencia, la vista en juicio oral público de la causa instruida por el

Juzgado de la Catedral contra Rafael Juan Tomás, acusado del delito de hurto.

Representó el ministerio público el Fiscal señor Maseres.

La defensa del procesado estuvo a

cargo del Abogado don Francisco Barceló.

El señor Fiscal en sus conclusiones provisionales, acusaba al procesado de que el día 30 de Mayo último penetró en la casa de Francisco Estarellas, del caserío de Son San Juan, y con ánimo de lucro, sin violencia ni fuerza alguna, se apoderó de veinte pesetas en metálico y de un imperdible, valorado en 15 pesetas.

Sostenía en contra del procesado la agravante de múltiple reincidencia y pedía para el mismo la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio correccional, accesorias y costas e indemnización de 45 pesetas al perjudicado.

La Defensa en las suyas niega las correlativas del señor Fiscal, y pide la absolución del procesado.

El procesado en su declaración negó que fuera el autor del delito que se le atribuía.

Compareció como testigo el perjudicado, Francisco Estarellas, manifestando que el día de autos se hallaba en Palma y al regresar, su hijo Francisco le dijo que había estado en su casa un hombre, pidiéndole si tenían un gañán forastero y que al contestarle negativamente le había preguntado si necesitaban un gañán y que al contestarle que no, se había marchado en dirección al punto conocido por la Casa Blanca y que después lo vió de nuevo que huía a campo traviesa, habiendo notado después a faltar veinte pesetas y un imperdible valorado en 15 pesetas.

Francisco Estarellas, hijo, dijo que el día de autos estando en la vaquería vió que un hombre llamaba a la puerta y al salir le preguntó si tenían un gañán forastero y al contestarle que no le preguntó si necesitaban un gañán, contestándole también negativamente.

Que dicho individuo marchó hacia la carretera.

Que media hora después, al regresar de llevar unos cántaros de leche volvió a ver dicho individuo que desde la casa del declarante marchaba a campo traviesa, dándole la espalda.

Que tenía la seguridad de que aquel individuo era el procesado.

Terminada la prueba las partes mantuvieron sus conclusiones, elevándolas a definitivas.

El señor Fiscal en su informe dijo que a su entender estaban probados los hechos, por la propia confesión del procesado ante la Guardia Civil, cuando aun era desconocido el hecho por no haberlo siquiera denunciado el perjudicado.

Apreció en contra del procesado la agravante de múltiple reincidencia y pidió para el mismo la pena de dos años, 4 meses y 1 día de presidio correccional y además que habiendo reincidido desde la publicación del indulto con motivo de la proclamación de la República, en el que fué incluído, se le aplique de nuevo las penas por las que fué indultado.

El Abogado don Francisco Barceló dijo que la prueba practicada en el acto del juicio solo resultaban meros indicios de que el procesado fuera el autor del delito que se le imputa, indicios que a no ser por las circunstancias que concurrían en el procesado probablemente la Sala no les daría valor.

Aun así, añadió eran tan vagos dichos indicios que entendía que sobre ellos no podía formularse una condena, dada la penalidad que en sí llevaba la misma y por lo mismo solicitaba del Tribunal una sentencia absoluta.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Del Ayuntamiento

LA RECOGIDA DE LAS BASURAS

El concejal D. Docmael López Pajón nos suplicó que hiciéramos público que cuantos individuos deseen

autorización para recoger basuras a domicilio, se molesten en pasar por el Almacén de Limpieza, calle Ramón Berenguer, los martes, jueves y sábados de 10 y media a 12 de la mañana.

Apertura de Curso en la Escuela Normal del Magisterio

Fijadas ya por el Ministerio de Instrucción Pública y la Dirección General de Primera Enseñanza las normas con arreglo a las cuales ha de funcionar la Escuela Normal del Magisterio Primario, en la cual se han refundido las dos Escuelas Normales que funcionaban en esta ciudad, ayer tuvo lugar la apertura del curso en el nuevo centro docente.

Presidió el acto el Gobernador civil señor Manent, acompañándole en el estrado la casi totalidad de los profesores de la Escuela Normal; asistiendo un crecidísimo número de ambos sexos, que llenaron por completo el vasto salón de actos.

Debido a lo avanzado del año académico no se cursaron las invitaciones acostumbradas.

Abierto el acto, la Directora de la Escuela señorita Mercedes Usúa leyó unas cuartillas en las que, después de recordar la emoción con que cada año asistía a la apertura de curso, mezcla de depresión y de esperanza, puso de relieve lo que representa para ella, a los 18 años de labor docente, iniciar una nueva etapa.

Dijo que la recepción del profesorado femenino en la Escuela Normal daría a ésta un tono más dulce y más delicado, que compensaría la rigidez propia del profesorado masculino.

Añadió a la coeducación de la que dijo, dirigiéndose a los alumnos, que no habían de ver en ella sino un medio para la emulación y para un intercambio de trabajo intelectual, fecondo para unos y otros.

Habló luego el profesor de Historia don José Enseñat, quien en nombre del antiguo Claustro de Profesores de la Normal de Maestros, empezó rindiendo un tributo de admiración a la labor eficaz realizada por la Escuela Normal de Maestras, que desde su fundación adquirió un alto nivel, que no ha decaído un solo momento en el curso de los años.

Hizo una erudita disquisición del concepto de la cultura, cuando comenzó dramáticamente a incorporarse a la ciudadanía, y de su misión, señalando que si la cultura representa, en el mundo desde el siglo XVIII, una doble labor de despertar la personalidad de los individuos y de los pueblos y de integrar en un amplio movimiento internacional la característica de cada

movimiento nacional, ello no empezó en España hasta el 98.

Ha correspondido a la República española, gracias a hallarse rigiendo la enseñanza hombres como Domingo, Barnés y Llopi, el empeño de colocar la escuela, que es la cultura, en un plano superior; y es de ello prueba la nueva orientación que se da a los estudios normales.

Refiriéndose a la coeducación, dijo que para el profesorado no era nada nuevo, por tener la experiencia, adquirida en la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio, de la eficacia que rinde y de los fecundos frutos que con ella se recogen.

Terminó alentando a todos a trabajar con fe por la Escuela, con la cual la República quiere construir una nueva España; ya que dentro de esta triple concepto orientará su labor la Escuela Normal.

Habló finalmente el Gobernador civil señor Manent, quien, modestamente, dijo que poco podía decir después de lo ya dicho.

Paso de relieve la importancia que el Gobierno de la República concede a la escuela, como base ineludible del revelamiento de la patria, y dirigiéndose a los alumnos dijo que a ellos había de incumbir al salir de la Normal llevar a la práctica esa alta labor de patriotismo; para la cual habían de prepararse debidamente aprovechando su paso por la Normal, donde un brillante profesorado la pondrá en condiciones de cumplir lo que la República espera del Magisterio.

Tuvo unas palabras de galantería para las alumnas presentes y terminó declarando abierto el curso, en nombre del Gobierno de la República.

Los que hicieron uso de la palabra fueron largamente aplaudidos, con efusión y calurosamente.

Terminado el acto el Gobernador, acompañado del Profesorado, recorrió el local, donde actualmente se citan realizando obras para la instalación definitiva de las clases y aprovechamiento del material y mobiliario, procedentes de las distinguidas Normales.

En el Gobierno Civil

Nos manifestó ayer el Sr. Gobernador que los asuntos se desarrollaban en un ambiente de verdadera tranquilidad de lo que se congratulaba.

Ahora, añadió, pienso dedicarme a visitar los pueblos para ver de dar nuevo impulso al asunto Escuelas, pues precí a que los Ayuntamientos se percaten una vez más de la necesidad de la creación de estos templos de en-

Agua de Betelu

contraveneno del ácido úrico

No es un preparado artificial, es un producto de la NATURALEZA.

EL HUMOR AJENO



LA NUEVA MODA

Ella.—¿Cómo encuentras mi sombrero?
El.—No lo encuentro; lo busco.

(«El Travaso», Roma)

señanza en aquel núcleo de poblaciones que no los tengan y mejorar en lo posible los que ya estén creados.

Añadió que había asistido al acto de apertura de curso, de la Escuela Normal de Maestros.

Nos manifestó también que había dado las oportunas órdenes a la policía para la recogida y embarque para la Península de los gitanos que pululan por esta isla, medida digna de aplauso, que no dudamos agradecerá el público.

JUAN JAUME LLOBERA
Especialidades de los ojos Medicina general
De 10 a 1 P. V. a 1, 2

Crónica de Sport

FUTBOL

BALEARES, 2.—MALLORCA, 1

El domingo por la tarde se celebró en el campo de Son Canals el encuentro de campeonato entre los equipos Baleares y Mallorca.

El interés que reinaba para este partido se tradujo en el entradón que registró el campo del Balears.

Del arbitraje estuvo encargado el señor Miquel, actuando de linesmans los señores Estapé y González.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Baleares: Roig, Franco, Rosselló, Sintés, Valls, Coim, Sansó, Darder, Alzamora, Llabrés, Pascual.

Mallorca: Ferrer, Cerdá, Liras, Mulet, Antón, Salvador, Salvá, Martí, Mayol, Albella, Pizá.

Efectuó el saque el Mallorca, respondiendo el Balears con rápido avance, incurriendo en fault Cerdá.

Dicha falta es castigada y Pascual cuida del saque lanzando un schoot cruzado que Darder no logra rematar, más Sansó, que estaba colcadísimo, de potente schoot batió a Ferrer (Gran ovación).

Puesto en juego el balón anotamos dos faults de Sintés y Liras.

Unas «manos» de Valls, son castigadas, sacándose Mulet, rematando Antón fuera.

Se tira un corner contra el Balears, que saca Salvá, rematando Albella.

El Mallorca va apretando asediando la meta blanquiazul, sin resultado efectivo.

Centro de Salvá, que produce una melec ante la meta de Roig, despejando éste.

Dos corners seguidos son sacados contra el Balears, sin consecuencias.

El Balears realiza un avance, obligando a Ferrer a efectuar una arriesgada salida.

Val's incurre, ante el mismo árbitro, en clarísimo «hands», que no es señalado, intensificando el Balears su ataque, viéndose obligado Ferrer a efectuar un arriesgado p'ongeon, sorteando a varios jugadores.

Insiste en sus ataques el Balears, armándose una intrincada melec ante Ferrer, sin que tenga consecuencias.

El Mallorca vuelve a atacar, llevando el juego a terrenos del Balears, donde se establece largo rato.

Mulet centra sobre puerta, remata de cabeza Albella, b'ocando Roig, Freekik contra Balears, sacándose Pizá, pasando el balón cepillando el larguero.

Manos de Alzamora, cuida del saque Cerdá, yendo el balón fuera.

Freekik contra el Balears, que no tiene consecuencias.

Pizá lanza un fuerte schoot que b'oca Roig incurriendo el delantero «mallorquin» en fault.

Se tiran dos corners seguidos contra el Balears, que no tienen consecuencia.

El Balears efectúa un peligroso avance, finalizando la primera parte.

La segunda empieza con un avance del Mallorca que Mulet remata a kiki.

Albe la corona otro avance con fuerte schoot, salvando Sintés.

Tírase un corner contra el Balears, que no tiene consecuencias.

El Balears avanza y Pascual lanza un schoot cruzado que va fuera.

Otro corner contra el Balears, teniendo el mismo efecto que los otros.

Brioso ataque Balearico, interviniendo Ferrer.

Castigase un fault de Rosselló que terminó en corner contra el Balears, sacándose Pizá y cuando Antón se disponía a rematar de cabeza, Roig le quita el balón limpiamente, estallando una ovación en honor del meta blanquiazul.

Se tira otro corner contra el Balears, despejando Rosselló, Sansó se

hace con el balón y encontrándose, sin contrarios, logra batió a Ferrer.

El Mallorca no se desanima, volviendo nuevamente al ataque, logrando tirar un corner que remata Salvá, dando el balón en el interior del travesaño, armándose una melec.

Franco incurre en «hands» dentro el área, castigándose con penalty, que saca Cerdá batiendo a Roig.

El Balears realiza varios avances contenidos por Liras y Cerdá.

Un freekik contra el Balears es sacado por Pizá.

Corner contra el Balears, despejando Sintés, avanzando Sansó, que lanza un schoot dando en el larguero.

A continuación Llabrés lanza un colocado schoot que Ferrer, cede corner, pasando sin consecuencias.

Poco antes de terminar, se tira otro corner contra el Mallorca, que no tuvo efecto positivo.

Con el resultado de 2 a 1 a favor del Balears, terminó el partido.

Con el partido reseñado terminó el campeonato de Baleares.

La rivalidad añeja entre los equipos contendientes, hace que los partidos, que ambos juegan, sean esperados con emoción entre los respectivos partidarios.

Lástima es, que los equipos entiendan la rivalidad de diferente modo de lo que debe ser. El domingo vimos poco fútbol, siendo casi todo el partido un pugilato entre los jugadores, importándose poco el balón y en cambio mucho la antipatía del equipier del otro bando.

Adrede hemos dejado de jado de consignar numerosos faults de ambos bandos. El árbitro señor Miquel, al terminar el partido quedó casi extenuado, debido a los esfuerzos realizados para lograr que el juego no transpasase los cauces legales.

La victoria del Balears fue lograda en buena lid. Aprovechó cuantas ocasiones tuvo y en ellas consiguió los tantos del triunfo.

En cambio el Mallorca, con las modificaciones que realizó en la delantera, anuló la efectividad, sobre todo el centro del ataque, que nada hizo ni dejó hacer a los otros.

El partido asistió el Gobernador civil Sr. Manent.

El Mallorca quedó proclamado campeón y el Balears sub-campeón. A ambos felicitamos.

CICLISMO

EL CAMPEONATO REGIONAL DE MEDIO FONDO APLAZADO

Debido a la humedad de la pista, a consecuencia de la abundante lluvia del sábado último, y con el fin de evitar posibles accidentes, los cuales en esta clase de carreras suelen ser casi siempre de fatales consecuencias, se aplazó el Campeonato Regional de medio fondo que tenía que celebrarse anteayer domingo, para el próximo día 29.

EL MACH ESPAÑOL TABERNER. COMO SE HA CONCERTADO

La Dirección del Velódromo del Velobloz Sport Balear, vista la escasa diferencia con que fué batido Taberner el día del Campeonato de España, y el interés que demostró el público par averlos luchar nuevamente, había intentado varias veces enfrentarles a un match de velocidad de a tres pruebas, encontrándose siempre dificultades que no había manera de solventar, hasta que por fin decidió ofrecerles un precio de 500 ptas. para el vencedor y 250 ptas. para el que resultara vencido.

No satisfechos ambos corredores con el ofrecimiento de la Dirección del Velódromo, y con el ánimo de salir ambos victoriosos, se concertó el match con un premio único de a 750 ptas. bajo las condiciones siguientes:

Tres pruebas de a tres vueltas cada una, siendo declarado vencedor el que ganara dos, y en caso de empate, se correrá otra carrera.

Si alguno de los corredores sufriera avería, antes de los últimos 200 metros, se repetirá la prueba.

CORRERA CAÑARDO, EN PALMA?

Persona autorizada nos asegura, que entre el Veloz Sport Balear y el gran corredor Cañardo, se han cruzado ofertas que tienden a llegar a un acuerdo para que venga a correr en esta los días 6 y 8 de Diciembre próximo.

HIPICAS

LAS CARRERAS DEL DOMINGO

El domingo se celebraron en el hipódromo de la Sociedad Hípica de Mallorca las carreras anunciadas.

En la primera carrera resultó vencedor Lagarto, invirtiendo 6 m. 23 s., colocándose Duquesita y Cunero.

La segunda carrera se la adjudicó Abadía, invirtiendo 5 m. 40 s. 2/5, colocándose Amor y Defensora.

La tercera carrera fué ganada por Diablotín, invirtiendo 4 m. 29 s., colocándose Utica y Atchoum.

En la cuarta carrera, resultó vencedor Colvette, invirtiendo 3 m. 25 s., colocándose Roi Albert Bilces y Verveine III.

La quinta carrera fué ganada por Bo'ogne, invirtiendo 5 m. 39 2/5, colocándose Vulaine y Tibere.

La última carrera, al galope, fué ganada por Linette, invirtiendo 1 m. 26 2/5.

CANODROMO

LAS PRUEBAS DE AYER

En el canódromo de Club Galguero Balear se celebró ayer la décima séptima reunión de Otoño.

Primera carrera, lisa, para galgos de quinta categoría: Voladora I, Pizca, Fardel, Halconero, Toledo, Gofa II, Sirena, Yamparina, Vio'eta y Av'oneta.

Resultó vencedor Gofa, invirtiendo 39 s.; colocándose Pizca y Halconero.

Segunda carrera, lisa, para galgos de quinta categoría: Montilla II, Quisquilla, Litri, Cubano, Bruja V, Almadén, Palmiera, Toni Y'ais, Betsy Cave y Teruel.

Resultó vencedor Betsy Cave, invirtiendo 38 s.; colocándose Litri y Almadén.

Tercera carrera, lisa, para galgos de quinta categoría: Red Boy, Capitán, Rayo II, Marcial III, Villalta, Judía, Lin, Flamenco, Vivales y Bandera III.

Resultó vencedor Capitán, invirtiendo 37 2/5; colocándose Rayo II y Vivales.

Cuarta carrera, lisa, para galgos de cuarta categoría: Junker, Verdugo, Muchacha, Gloria, Flea, Cari, Tato y Ligera VI.

Resultó vencedor Ligera VI, invirtiendo 37 s.; colocándose Verdugo y Tato.

Quinta carrera, lisa, para galgos de cuarta categoría: Naure, Alas, Cobata II, Laghmond Lad, Corsaria, Galito y Eclipse.

Resultó vencedor Galito, invirtiendo 36 4/5; colocándose Laghmond Lad y Corbata II.

Sexta carrera, vallas, para galgos de tercera categoría: Gitana II, Martir Worthy Quintus, Cobete, Santa Olalla I, Taqui, Estrella I y Postinero.

Resultó vencedor Postinero, invirtiendo 37 4/5; colocándose Cobete y Martir Worthy Quintus.

Séptima carrera, lisa, para galgos de segunda categoría: Fly Line, Estrella III, Marcial IV, Manchester Royal, Alba, Baraban Bel'e, Coqueta I, Red Burton, Laddy y Atila.

Resultó vencedor Manchester Royal, invirtiendo 36 2/5; colocándose Atila y Fly Line.

Por la Penemérita se practicaron las diligencias del caso que fueron entregadas al Juzgado correspondientes.

El Instituto de la Mujer que Trabaja

El Instituto de la Mujer que Trabaja celebrará hoy la apertura de curso de la Escuela de Enfermeras de Santa Madrona.

La conferencia de apertura estará a cargo del sub-director de la Caja de Pensiones, señor don José M. Boix, Catedrático de la Universidad de Barcelona.

El acto tendrá lugar en el local de las oficinas de dicho Instituto, Perejil, 15, pral., principiando a las seis de la tarde.

201

Santuari de Ntra. Sra. de Cura

Dimecres, dia 25, festa de Sta. Catalina, Verge i Martir, es celebrará en el Santuari de Cura festa solemne que dediquen cada any els estudiants de Filosofia del Col·legi de «La Porciuncula», a sa inelita Patrona.

A les 9 i mitja se cantarà tercia solemne i a les 10 Misa major en la que predicarà el Rnd. P. Fra Marcia Horrach, Prior del Convent de St. Ponaventura de Lluchmajor.

La «Scola cantorum» del susdit Col·legi interpretarà una missa a veus.

Del Ejército

Por el Ministerio de la Guerra se ha dictado una circular modificando las condecoraciones en uso. Se detallan en la misma las indicadas modificaciones que son, en general, sustituir la corona real por la mural; suprimir las flores de lis y en las cintas que son de los colores de la antigua Bandera Nacional, cambiar una de las bandas rojas por una de color morado. La leyenda «El Rey y la Patria» de la Cruz Laureada de San Fernando, se sustituye por la de «La Patria a sus héroes».

Los poseedores de las cruces y condecoraciones hoy reglamentarias procederán a realizar las modificaciones indicadas.

Los poseedores de cruces de María Cristina, Cruz Roja pensionada y medalla bicolor no podrán continuar ostentándolas por estar hoy suprimidas dichas condecoraciones.

Queda prohibido el uso por los Generales, Jefes, Oficiales y tropa de aquellas Medallas y Cruces cuya concepción depende de la Presidencia o de otros departamentos ministeriales, interin no se disponga, por el o, las modificaciones a introducir en las mismas.

Robo en S neu

Sobre las 18 del sábado último tuvo noticia la Penemérita del puesto de Sineu, de que se había cometido un robo en la casa del vecino José Niell Crespi, sita en la calle de la Parra.

Los ladrones arrancaron las puertas de una ventana y una vez dentro, se llevaron de dentro un cajón 24 pesetas en plata sin tocar para nada varias alhajas, en el mismo cajón existentes.

El robo se verificó durante la ausencia de los dueños que habían marchado al campo días antes, no regresando hasta el sábado.

Hasta la fecha a pesar de las gestiones practicadas por dicha fuerza no ha podido ser hallado el autor.

Curados en la Casa de Socorro

José Negre, de 5 años, contusión en la cabeza, con conmoción cerebral por caída por una escalera.

Juan Roldán, de 15 años, herida incisa en la frente, por caída de una escalera.

Trinidad Durán, de 18 años, herida incisa en la palma de la mano derecha, limpiando un vaso.

Lorenzo, Pol, de 51 años, herida incisa en el antebrazo izquierdo un hacha.

Gabriel Horrach, de 7 años, herida contusa en el pie derecho, con azadón.

Margarita Forteza, de 18 años, guinco en el pie derecho, por caída en la vía pública.

Antonio Vidal, de 44 años, herida en la espalda, rodilla derecha y codo pulgar del mismo lado, agredido por Francisco Sierra, de 35 años, lesiones en la cara, por riña.

JUAN JAUME JAUME
Garganta, nariz y oído
De 10 a 1 P. Eusebio Est...

Servicios de la Guardia Civil

Da cuenta la del puesto de Sineu haber denunciado al señor Juez municipal de Villafranca al vecino de nombre Sebastián Barceló Barceló, haberle sorprendido apacentando ganado en los terrenos de la finca «Son Pera-Jaume» sin autorización del dueño.

Por la de los puestos de Sineu San Antonio, se han formulado rentes denuncias por infracción Reglamento de Policía de camaras.

Visite la

Casa Matom

Una bromita "d'En Figuera"

Esta madrugada, a la una en punto de la voz grave y pausada d'En Figuera) esparció solemnes por la ciudad hasta doce campanadas.

¿Qué pasaba? ¿La hora de ver tal vez?

Las brujas que ya cansadas de lotear acá y acullá, se habían crucado en lo alto de los campanarios al oír nuevamente su hora clásica desperdizaron gritando: «Pero qué es ahí? y requirieron sus escobas para montar, y se dieron una vuelta por los aires, pero al ver que las necillas del orondo rostro del manual dor del ritmo de nuestra vida, se iban la una, regresaron chillando y dor del atropello.

¿Qué había pasado?

Nada; absolutamente nada. Una bromita «d'En Figuera», que, conociendo las Ordenanzas Municipales lo que afecta a tranquilidad del vecindario, le dió por repetir el canto doce, reuniendo en la plaza de a unas docenas de noctámbulos, ciéndonos abandonar el trabajo pelladamente, desafiando el silencio en busca de una noticia sensacional que esta vez resultó todo un melo...

¿Una bromita de mal género, tre En Figuera.

Cine Born

Aparato sonoro
WESTERN ELECTRIC

HOY

Variedad en español

Revista Paramount

Variedad musical

Gente alegre

opereta en español
por Rosita Moreno, Roberto Rey y Ramón Pereda

Dibujos sonoros

Jueves próximo: RANGO
una maravilla cinematográfica

En Barcelona

Tendrá el mejor hospedaje con confort y exc. comida en la G. Casanova, 48, Jto. Universitat. Por día 9 Ptas. Matrimonio 16

201

Choque de un auto contra un pretil de la carretera

Sobre las tres de la tarde del domingo último en el kilómetro 5 de la carretera de Palma al Puerto de Alcudia ocurrió la siguiente desgracia:

Marchaba por la citada carretera el automóvil de P. M., n.º 4370, guiado por su propietario don Rafael Cladera Bestard, vecino de Muro y al llegar al sitio citado, debido a la rotura del eje de la dirección, chocó contra el pretil del puente que existe en aquel punto, resultando una hija suya que le acompañaba, Srita. Magdalena Cladera Ribas, de 18 años, con tres heridas incisa cortantes en el mentón y cara de pronóstico reservado y el conductor con contusiones en todo el cuerpo.

Ambos fueron asistidos por el médico de la localidad don Miguel Suau Binimelis y conducidos acto seguido a la clínica del Dr. Valdés.

El vehículo sufrió desperfectos de consideración, debido a la violencia del choque.

De Sociedad

la Bendición Apostólica, falleció ayer tarde en esta ciudad, la arciana y virtuosísima señora doña Antonia Nadal y Nadal, viuda de Nadal, madre y madre política respectivamente de nuestros queridos amigos don Miguel Nadal, Médico, y don Miguel Terrasa, Farmacéutico.

Fuó la finada modelo de virtudes y de maldades cristianas, de carácter bondadoso y afable, por lo que su muerte ha causado honro y sentimiento a cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

Reciba su familia y en particular nuestros queridos amigos, la expresión de nuestro más sentido pésame

DR. ROGLA

Pecho y corazón

MEJORES SISTEMAS DE CURACION DEL

ANEMIA Y TUBERCULOSIS

Sindicato, 124

Próxima llegada del Inspector General de Emigración

Con motivo de la habilitación del puerto de Palma para el embarque de emigrantes, recientemente decretada, uno de estos días llegará a esta ciudad el Ilmo. señor don Salvador Díaz Berrio, Inspector General de Emigración.

La implantación de este servicio pone a nuestro puerto en iguales condiciones que aquellos más visitados en la Península por las flotas mercantes y podrá evitar al emigrante las naturales molestias que el embarque en aquellos puertos les proporciona.

Almacenes Casa Roca

Lonjeta, 53

Exposición de Collares, últimas novedades y objetos de fantasía.

Noticias varias

EL CORREO DE ALICANTE.—El vapor-correo de Alicante «Atlante», que salió el sábado, en sustitución del vapor «Bellver», que sufrió el viernes una avería que le obligó a volver a nuestro puerto, no regresó ayer, debido a haber salido con un día de retraso.

Dicho buque legará hoy. PRESENTACION.—Interesa se presenten a la mayor brevedad posible en el Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para ser alistados los mozos naturales de Felanitx Salvador Ramos Valero, hijo de Salvador y Francisca, Bernardo Oliver Viquer, hijo de Nicolás y Antonia, y Antonio Mestre Soler, hijo de Marcelino y Magdalena.

HALLAZGO.—En los «Almacenes Bauzá, antes Ca'n Motta, ha sido encontrada una pulsera de oro y pedrería que será entregada al que acredite ser su dueño.

CONCIERTO EN LAS CUEVAS DEL DRACH.—El concierto que tendrá lugar el próximo miércoles, día 25 de Noviembre de 1931, en el lago «Martel» de las Cuevas del Drach, se desarrollará bajo el siguiente programa:

- 1.º Andante.—Mozart.
- 2.º L'Emigrant.—Vives.
- 3.º Largo.—Haendel.
- 4.º La mort d'Asé.—Grieg.
- 5.º Sehnsucht.—Seybold.

REUNION DE COFRADIAS.—El Presidente de la Cofradía de Penitentes de la Virgen Dolorosa, nos invita a la reunión de representaciones de Cofradías de Penitentes y demás entidades que cooperan con su asistencia a las acostumbradas procesiones del Jueves y Viernes Santo, y en su caso tratar y preparar para las próximas, cuya sesión tendrá lugar el Jueves día 26 de los ctes. a las ocho y media noche en el Salón de la Academia de Bellas Artes, S. Roque, 8, 1.º

MALLORCA INTERPRETERS.—El Presidente de esta nueva entidad, domiciliada en Constitución, 3, nos comunica que ha quedado constituida y que ha sido elegida la siguiente Directiva:

- Presidente: Francisco Bover.
- Secretario: Miguel Vicens.
- Contador: Guillermo Vich.
- Vocal 1.º Bartolomé Pallicer.
- Vocal 2.º Pedro Cerdá.
- Vocal 3.º Miguel Roca.

Salvador March Soler

Enfermedades de la piel-sifilis

Carmen, 35, pral. Consulta de 9 a 11



Doña Antonia Nadal Nadal

Viuda de Nadal

Ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su afligido hijo don Miguel Nadal, Médico; hijas doña Josefa, doña Antonia y doña Trinidad, hijo político don Miguel Terrasa, Farmacéutico; hija política doña Magdalena Ros, nietos, hermanas, sobrinos, primos y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida suplican la tengan presente en sus oraciones, rogándoles su asistencia al Rosario y Funeral que en sufragio de su alma se celebrarán hoy día 24 en la parroquia de Santa Eulalia a las 10 y media y 11 respectivamente y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Santa Clara, 23.

El Excmo. e Ilmo. Arzobispo Obispo de Mallorca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

No se invita particularmente.

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

«Hay una mujer», la película sonora reprisada ayer en la pantalla de nuestro primer coliseo, obtuvo un verdadero éxito.

Se trata de una película dotada de gran emoción, con una interpretación irreprochable, desarrollando la magnífica labor de Ivan Petrovitch.

«Hay una mujer» es una película digna de ser vista.

Se han repartido las listas de la compañía de comedia Bassó-Navarro que ha de debutar el sábado 5 de Diciembre, de la que es primera actriz María Bassó y primeros actores Nicolás Navarro y Paco Hernández.

He aquí la lista de la compañía: Actrices: Bassó, María; Mendo, Josefina; Molinero, María Paz; Ortega, Isabel; Romero, Elia; Ríos, Natividad; Sanromá, Julia R.; Solano, Juanita.

Actores: Bernardos, Manuel; Domínguez, José; Escamilla, Manuel; Hernández, Francisco; Muro, César; Navarro, Nicolás; Santos, Sergio; Vázquez, Juan; Valle, José del.

Apuntadores: Emilio Varela Julián Castillejos.

Maquinista: José Marín. Gerente y Representante: Antonio Ros Vila.

Repertorio y Estrenos: El matrimonio interino.—Un momento.—Mi casa es un infierno.—Pluma en el viento.—Esta noche me emborracho.—De muy buena familia.—Todo para tí.—Dí que eres tú.—Las del sombrero verde.—La niña de la bola.—Mujer.—Angela María.—La tonta del bote.—La educación de los padres.—El conflicto de Mercedes.—Los lagarteranos.—La Divina Providencia.—El sombrero de copa.—Petit Café.—Mi padre.—Un americano en Madrid.

Butacas los días laborables 3'50 pesetas, y los domingos y festivos para la noche 3'75 ptas.—Entrada general 1'50 ptas.—Entrada de paraíso, 1'25 ptas.

Lotes de diez entradas generales, 12'50 ptas.

Lotes de diez entradas de paraíso 10 ptas.

Se abre un abono diario a funciones de noche y otro diario a funciones de tarde, el primero con un veinte por ciento de rebaja y el segundo con un treinta por ciento.

Hay otro abono especial a Butaca sin entrada a 17 funciones de noche por 55 pesetas que comprenderá las siguientes funciones: Debut día 5, domingo 6, la Inmaculada 8, jueves de moda 10, domingo 13, jueves de moda 17, domingo 20, Festividad de Santo Tomás 21, Navidad 25, Segunda fiesta 26, Domingo 27, Fiesta de la Conquista de Mallorca 31, 1.º de Año, domingo 3, Reyes 6, y los dos beneficios de María Bassó y Nicolás Navarro.

Los abonados a las funciones de tarde o de noche sólo podrán disfrutar su localidad por la tarde o por la noche, para lo que se hubieran abonado.

El abono a diario se cerrará el jueves día 26 de noviembre y todas las butacas que no hayan sido abonadas a diario se cederán por orden de inscripción, en lo que alcan-

cen, a los que tienen solicitado el abono a 17 funciones, avisándose por la prensa los días en que podrán pasar a escoger entre las que hayan quedado disponibles, quedando cerrado este abono especial el día 3 de diciembre.

La compañía debutará con el estreno de la comedia de gran éxito de Fernández del Villar «Mi casa es un infierno».

LIRICO

Las majas y majos de trío, los petimetres y guardias de Corps, golillas y tiranos en amores y bravuconadas, que el pincel de Goya inmortalizó han sido, y siguen siendo sostenimiento de un determinado repertorio de la zarzuela española, y en esa postura, González del Castillo y Muñoz Román autores de «La Castañuela» nos ofrecieron anoche, una zarzuela discreta, escrita con donosura y gracia; y a estas cualidades, de elevado tono en este género hay que añadir la acertada colaboración de un prestigio técnico, en música, como lo es Acevedo, y un compositor afortunado, como Alonso, que han compuesto una partitura jugosa, de gran colorido y grata inspiración que fué celebrada con cálidos aplausos.

Un final brillante del acto primero, la canción de la protagonista, una serenata, y unos couplets de golillas fueron bisados compartiendo con la Compañía, los honores del palco escénico, el señor Acevedo—maestro concertador—que dirigió la obra.

Señica Pérez Carpio, inmejorable protagonista, la señorita Pereira y señora Gañido; Enrique Sagi, Marceú Carrasco, Anegui Hernández y demás intérpretes, contribuyeron al lisonjero éxito de la obra.

Hoy en matinée «La Castañuela» Noche: «Doña Francisquita».

CINE MODERNO

Ayer se estrenó la producción sonora de la First National «Al día siguiente» que resultó ser una fina comedia sentimental de interesante y simpático argumento y en su interpretación hizo las delicias del público la hermosa y elegante Billie Dove que matiza su «rol» con verdadera maestría, muy bien secundada por el excelente actor Granth Withers.

CINE ORIENTAL

Como estaba anunciado se proyectaron ayer en este concurrido cine con gran éxito las interesantes y artísticas películas «Aves de paso» por María Jacobini y «El tren perdido» por Reed Hoves.

Fuó también muy celebrada la ómica que completaba el programa.

SALON RIALTO

Ayer se estrenó con gran éxito la película Fox «Esposas de médicos», interpretada por la bellísima Joan Bennett, que en esta película desempeña el papel de joven esposa de un médico, que ve amenazada su felicidad por las asiduidades de los clientes de ésta, todas las cuales padecen o pretenden padecer del corazón.

Completó el programa una producción interpretada por el apudido y simpático actor Víctor Mc Laglen «A carta cabal» y unos dibujos sonoros. La numerosa concurrencia que asistió a todas las sesiones, salió muy compiacida del escogido programa estrenado.

CINE BORN

Para hoy y mañana se anuncian las

últimas exhibiciones de la superproducción totalmente hablada y cantada en español titulada «Gente alegre», film que tan grandioso éxito ha obtenido estos días.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en Montesión, en honra del Santo Cristo de la Buena Muerte. Exposición a las seis y media de la mañana. Por la tarde a las seis y media Rosario, meditación, sermón por el Rdo. P. Isla, S. J., y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Parroquial Iglesia de San Miguel en honra del Sto. Cristo de los Lirios. Exposición a las seis y media, a las 10 Tercia y Misa mayor. Por la tarde actos de coro, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Continúan en Santa Clara a Santa Catalina, m., en sufragio de una difunta. A las siete Exposición y misa rezada. Por la tarde a las seis y media Corona de la Virgen, estación y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Iglesia de las Teresas, fiesta solemne en honra de S. Juan de la Cruz. A las diez y media Misa mayor cantada por la Rda. Comunidad, con sermón por el R. P. Angel, C. D. En este día se gana I. P.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la Parroquial Iglesia de San Miguel dedicadas al Santo Cristo de los Lirios. Todo como el día anterior.

Continúan en Montesión, al Santo Cristo de la Buena Muerte, con los mismos actos que el martes.

Concluyen en Santa Clara, todo como el día anterior, finalizando con el canto del solemne Te-Deum.

Empiezan en la Anunciación (Hospital) a la Inmaculada de la Medalla Milagrosa. Fiesta en honor de Santa Catalina Mártir. A las 10 Tercia solemne y Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Juan Amengual, SS. CC.

Por la tarde, a las cinco y media Vísperas, Completas, Maitines, Laudes y reserva de S. D. M.

El mejor regalo de Pascuas

MAMÁ

por

Catalina Bárcena

Director: Benito Perojo
Autor: Gregorio Martínez Sierra

La película cumbre hablada en español

FOX Oro de Ley de la Pantalla

En breve: Estreno

RIALTO

Pérdida

de un reloj de oro, pulsera elástico. Se gratificará calle Santo Cristo, n.º 20, 2.º

TELEGRAMAS

Manifestaciones del Largo Caballero

Madrid 22 a las 5. El periódico «Ahora» publica hoy unas interesantes manifestaciones del señor Largo Caballero.

En ellas el ministro socialista del Trabajo aborda los problemas políticos de actualidad.

Comienza el señor Largo Caballero diciendo que es notoria la mala fe con que se ha venido hablando de la pasividad del socialismo durante la Dictadura.

Yo puedo asegurar—dice—que durante la Dictadura jamás fué requerido oficialmente para que colaborase a ninguna acción revolucionaria.

Individualmente hubo sí algunos requerimientos, pero aparte de que pertenecían a personalidades sin verdadera representación social y política, eran meras insinuaciones para que colaborásemos a movimientos cuya única finalidad era la de ir principalmente contra el general Primo de Rivera, y sin compromiso alguno para el régimen.

Siempre que ante estos requerimientos nosotros formuláramos como condición primera la de que nuestra intervención iba condicionada a actuar simultáneamente contra la monarquía, se nos contestaba con evasivas.

En esta actitud continuamos hasta que se nos acercaron los señores Alcalá Zamora y Azaña, quienes, en nombre del Comité revolucionario constituido, requirieron nuestro concurso.

Se nos dijo que se estimaba nuestra inteligencia imprescindible.

Nosotros comprendimos que se trataba de una cosa seria, examinamos el caso y decidimos entrar en el movimiento, designando al efecto a los tres representantes del partido en el Comité Revolucionario que después han sido los representantes del partido en el Gobierno.

En la primera reunión del Comité se fijaron las aspiraciones mínimas del partido socialista, y de acuerdo con lo pactado, hemos ido realizando nuestro programa desde los ministerios que nos correspondieron.

Otros puntos fundamentales de nuestro pacto con el Comité Revolucionario fueron el reconocimiento de la personalidad legal de los Sindicatos y su capacidad para los contratos colectivos, la unificación del seguro social, incluyendo en él el de paro por enfermedad y la elevación del tipo de pensiones a la vejez.

Justifica después el señor Largo Caballero el decreto sobre preferencia a los obreros de la localidad en los trabajos agrícolas de cada demarcación municipal, diciendo que este decreto, que obliga a dar preferencia en los trabajos agrícolas a los obreros del respectivo término municipal, tiene por finalidad conseguir que el trabajador tenga una relativa independencia.

Claro es que las circunstancias de la agricultura varían constantemente de un lugar a otro, y en cuanto a la aplicación de los preceptos de este decreto, será necesario, para evitar perturbaciones, el aclarar algunos extremos del mismo.

Pasa después a ocuparse de la reorganización del Ministerio del Trabajo, y dice que aquella se ha de llevar a cabo, porque considera que todas las leyes sociales serán letra muerta si no se poseen los organismos adecuados para hacerlas eficaces.

El primer proyecto de esta reorganización se refiera a la ampliación, no a la creación, del número de delegados del trabajo.

Su objeto es poder disponer de un representante del Ministerio del Trabajo que intervenga en todos los conflictos que se susciten, substraéndolos así de la competencia de la autoridad gubernativa.

Creo que la intervención de tales delegados será más beneficiosa que la de los gobernadores.

Otro de los puntos fundamentales de la reorganización, es la ley de jurados mixtos.

Con arreglo a esta ley para toda clase de conflictos de carácter social será obligatorio el trámite de conciliación por medio de los jurados mixtos

como una negociación previa a la declaración de huelga.

Otro de los proyectos es el de que los Comités paritarios que hasta ahora se hallan teóricamente sufragados por los patronos sean abonados por el Estado.

En el nuevo presupuesto se consigna ya la cantidad para esta atención.

En la próxima semana se aprobará además una ley de creación de Bolsas de trabajo y oficinas de colocaciones en toda España, y quedarán suprimidas todas las Bolsas de trabajo de carácter particular.

Hace a continuación una defensa de la ley de control obrero.

Recuerda que figuró en las conclusiones del día primero de mayo y que el Gobierno prometió atender esta aspiración de la clase obrera.

La resistencia que se opone al ejercicio de este control no va más que a perjudicar a la clase patronal.

Técnica y económicamente no existe ningún impedimento para su implantación.

Los patronos se obstinan en no reconocer al trabajo los derechos que le corresponden como factor básico que es de la producción.

El capital cree que el capital lo es todo y no se da cuenta de que no es más que el producto acumulado del trabajo manual e intelectual. Pero quieren o no, más tarde o más temprano tendrán que admitirlo y entonces hasta lo agradecerán, porque se convencerán de que es el único medio cuando se presenten momentos de depresión de que no se formulen reclamaciones estemporáneas que pongan en peligro la industria.

A continuación pasa el señor Largo Caballero a tratar del problema político.

Creo que al aprobarse la Constitución y después de elegido el jefe del Estado, no puede formarse más Gobierno capaz de realizar las leyes precisas para dar satisfacción a las aspiraciones del país, en todo aquello que aún queda por hacer, que un Gobierno de concentración.

Este Gobierno, que insiste ha de ser forzosamente de concentración, tiene el deber de ir promulgando con la colaboración de las Cortes, todas las leyes, complementarias de la Constitución, absolutamente todas, para que cuando aquéllas se disuelvan hayan dado a la nación el cuerpo legislativo que

ha de garantizar las aspiraciones definitivas del régimen traído por el movimiento revolucionario de abril.

En cuanto a las cábalas que se vienen acerca de las incidencias a que pueda dar lugar la designación del partido a base del cual sea formado este Gobierno de concentración, quiero dejar bien sentado mi pensamiento.

Sé que hay cierta oposición a la probabilidad de que a la cabecera del banco azul se sienta un miembro del partido socialista, y yo no sé qué concepto se tiene de lo que puede hacer un presidente socialista con una Cámara tan heterogénea como la actual y al frente de un Gobierno formado con arreglo a este criterio de concentración.

El jefe del próximo Gobierno, sea socialista o sea republicano, no puede hacer política de partido, pues se hallará sujeto a realizar una política nacional de tipo medio, que no le permitirá llevar a la práctica sus ideales de transformación social, ni quedará rezagado, pues en todo momento deberá recoger las palpitaciones revolucionarias del país.

Quiere esto decir que ningún partido podrá tener la aspiración de que las actuales circunstancias puedan imponer su criterio y su programa al país.

En la situación actual, es el Parlamento el que en cada momento ha de dar la norma a seguir por el gobernante.

Los socialistas no tenemos ningún interés en figurar a la cabeza del banco azul en este futuro Gobierno, siempre que se nos den garantías suficientes de que las actuales Cortes podrán terminar su misión, y para este compromiso se puede contar con la lealtad de los miembros de los partidos republicanos.

Pero si por desgracia no tuviésemos esta garantía, el partido tendría que examinar muy detenidamente cuál habría de ser su resolución definitiva, y la que adoptase tendría sin duda alguna trascendencia extraordinaria.

Yo personalmente considero posible que los socialistas continúen colaborando en el Gobierno, y no por interés de partido, que si por interés de partido fuera, lo que acaso le conviniera más sería lo contrario, pero a juicio mío debemos continuar por interés nacional.

No me explico el temor que tienen algunos de que el partido socialista

no esté en condiciones todavía de ocupar la cabecera del banco azul.

Yo, por el contrario, estimo que nuestra educación política tiene ya tal grado, que ningún otro partido puede considerarse estar ya más capacitado que el nuestro para gobernar.

Declaro pues, desde luego, que si es posible constituir un Gobierno con un jefe procedente de una fracción republicana, el partido socialista no tendrá celos por ello, ni pondrá dificultad alguna, aunque las recientes declaraciones de un miembro significado del partido radical, el señor Martínez Barrios, en las que anunciaba que los radicales no entrarían a formar parte de un Gobierno presidido por un socialista nos daría derecho a adoptar análoga actitud.

Esta negativa a colaborar viene a ser un reto a los socialistas, que nosotros no podemos responder con una afirmación de reciprocidad, pues consideramos que en los momentos actuales el interés de la nación está en que se forme un Gobierno de concentración de todas las fuerzas republicanas y socialistas.

Ahora bien, en el caso en que una fracción republicana quisiera encargarse del Poder para imponer su criterio de partido, disolviendo a las Cortes antes de que éstas cumplieran su mandato, nos consideraríamos relevados de todos nuestros compromisos.

Esta actuación sería para el partido socialista y la Unión General de Trabajadores, como una provocación y nos lanzaríamos incluso a un nuevo movimiento revolucionario.

No puedo aceptar yo tal posibilidad, que sería un reto al partido y que nos obligaría a ir a una guerra civil.

El Gobierno de concentración, presidido o no por un socialista, que antes he apuntado, es la única solución.

Este Gobierno de concentración debe llevar a cabo la aprobación de todas las leyes complementarias de la Constitución. En esto debemos estar conformes todos, republicanos y socialistas, pues el término de la misión de estas Cortes no se halla en la aprobación de su ley fundamental.

Hasta el momento presente, no hemos hecho nada más que comenzar la revolución y hay que continuarla.

Estas Cortes deben acometer la solución de los problemas planteados con los estatutos, las responsabilidades, la Hacienda, la crisis de trabajo, las sub-

sistencias, la reforma agraria, etc., etc.

Niega que al defender la duración de las actuales Cortes, sea hija del temor de que en las próximas no tengan los socialistas la misma representación que en las actuales.

Las últimas elecciones parciales han demostrado precisamente lo contrario.

Con respecto al porvenir, dice, al terminar la labor de las Constituyentes y convocar normalmente unas elecciones generales, soy decidido partidario de que el partido socialista y la Unión General de Trabajadores vayan a la lucha absolutamente desligadas de las demás fuerzas políticas.

Para entonces yo, que ahora estoy dispuesto a una intervención en el Gobierno, soy partidario de la abstención gubernamental.

La tarea de gobernar mediatizados no puede hacer más que dificultar el desenvolvimiento del programa de nuestro partido y la consecución de nuestros ideales. El porvenir no es nuestro.

Mi criterio es que los socialistas en el momento oportuno sólo pueden aceptar el Gobierno con la más completa libertad de acción sin contacto con ningún otro elemento para imponer en esta forma sus ideales sin trabas de ninguna clase.

Policías del Extranjero

TRIUNFO DEL AUTOGIRO CIERVA

Londres.—Ante las autoridades, público y muchos periodistas especializados, se ha verificado en un aeródromo cercano a la capital inglesa la definitiva demostración del último tipo de autogiro Cierva, pilotando el mismo el aparato.

Con este avión se soluciona la seguridad en el tráfico aéreo.

El aparato tiene tres aspas en lugar de las cuatro que los anteriores tipos tenían.

Estas aspas actúan automáticamente y el autogiro puede avanzar en el aire con la velocidad de 135 kilómetros por hora, sin entrar en barrena, estar casi estático con el motor parado.

El descenso vertical es impresionante por su lentitud.

MOCION SOCIALISTA RECHAZADA EN AUSTRIA

Viena, 21.—La Comisión de finanzas del Consejo Nacional rechazó, por 11 votos contra 11 la moción socialista pidiendo la asimilación de la legislación austriaca y de la alemana, referentes al matrimonio.

LOS ATLETAS FRANCESES QUIEREN BEBER VINO EN AMÉRICA

La asociación francesa de aficionados al atletismo apoyados por varios diputados, está organizando una campaña para obtener de las autoridades del estado de California el permiso para los competidores franceses en los juegos olímpicos de beber vinos de primera calidad, durante el período de entrenamiento. Contrariamente a la costumbre de los atletas de otras naciones, los franceses incluyen en el régimen especial de entrenamiento ciertos vinos finos, y se cree que si no se les concede el permiso que solicitan, renunciarán entonces a participar en los juegos.

EL TRAFICO DE DROGAS

Basi ea, 21.—Durante el segundo día del proceso por tráfico de drogas, el principal acusado, Mueller, confesó haber, en cierta ocasión, entregado heroína por valor de 200.000 francos suizos a un tal Borella, para embarcarse a destino del Extremo Oriente. No se ha podido comprobar exactamente la identidad de Borella, pero se cree que dicho nombre es supuesto, y oculta la personalidad de un diplomático extranjero, que se valía del correo diplomático para hacer contrabando de drogas. Solamente uno de los procesados, Weidemann, encontró una vez a Borella, pero rehusó dar explicaciones.

PARA MANTENIMIENTO DEL ORDEN PUBLICO EN ALEMANIA

Berlín, 21.—El ministro prusiano de gobernación firmó tres decretos destinados a asegurar el mantenimiento

TEATRO PRINCIPAL

Usted ha oído buenos cantantes, pero nunca ha oído dos voces tan maravillosas en una película

Lawrence
TIBBETT

Grace
MOORE



JUEVES
26
ESTRENO

con
ADOLPH MENJOU

CLARO DE LUNA

La sensación musical del año.
La película cinematográfica por excelencia
Producción Metro Goldwyn Mayer

orden público; entre las disposiciones tomadas figura la prohibición de vender armas de fuego sin autorización especial y la interdicción de las maniobras de organizaciones políticas.

EX REINA DE GRECIA, GRAVE

La ex-reina Sofía de Grecia, hermana del ex kaiser, está gravemente atacada del cáncer.

DELGA SOLUCIONADA EN POLONIA

Varsovia, 21.—Las autoridades polacas consiguieron suprimir el movimiento de huelga entre los empleados municipales, movimiento que había paralizado ya no solamente los tranvías y autobuses, sino que amenazaba con las canalizaciones de agua y el servicio de corriente eléctrica. El asunto de salarios, que había sido causa de huelga, fué solucionado por medio de un arbitraje obligatorio, y los huelguistas reanudaron el trabajo.

CASAN DOS HIJAS DEL EX SULTAN DE TURQUIA

Niza, 21.—Se celebró solemnemente, según el rito islámico, las bodas de los dos príncipes indios de Haidarabad, con dos princesas turcas, hijas del ex sultán de Turquía, el cual, en su calidad de califa, celebró personalmente la ceremonia, en presencia de la familia ex imperial y de numerosos invitados.

DERECHOS SOBRE LAS IMPORTACIONES EN INGLATERRA

Londres, 21.—La Casa de los Lores, después de escuchar los discursos de los ministros interesados, aprobó definitivamente la ley referente a nuevos derechos sobre importaciones anormales, la cual fué sometida inmediatamente a la sanción del rey.

ELECCIONES EN SIRIA

Siria.—Las elecciones para la Cámara de diputados de Siria se celebrarán en enero próximo.

REFRESALIAS EN LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York, 23.—El gobierno de los Estados Unidos decidió imponer sin demora sobre ciertos productos británicos nuevos derechos de importación iguales a los que Inglaterra acaba de establecer sobre productos americanos.

PARA RECUPERAR LOS OBJETOS DE VALOR DEL «LUSITANIA»

Una compañía americana se encargará de las operaciones para recuperar los objetos de valor que se encontraban a bordo del transatlántico «Lusitania».

GRANDI EN AMERICA

Baltimore, 23.—El ministro Grandi pasó los días de sábado y domingo en la villa «Evergreen» (Siempre Verde), del embajador Garret. Le acompañaron eminentes personalidades políticas americanas, y también el ministro Stimson, con quien tuvo nuevas conversaciones.

Grandi saldrá hoy para Nueva York donde participará en un banquete ofrecido en su honor por la «United Press» que ha invitado a todos los directores de periódicos de dicha capital. Los periódicos continúan publicando largos relatos referentes al viaje del ministro Grandi, con comentarios muy favorables. Afirman que la visita del ministro italiano de negocios extranjeros dió lugar a que se manifestaran vivos sentimientos de cordialidad y de simpatía de los Estados Unidos para con Italia.

EN FRANCIA LAS COMPAÑIAS DE FERROCARRILES AUMENTARAN LAS TARIFAS

París, 23.—Se anuncia que se publicará en breve un decreto autorizando a las compañías de ferrocarriles a aumentar las tarifas de transporte para cubrir el déficit de dichas compañías.

FALLECIMIENTO

París.—Falleció ayer el ex ministro Loucheur, que colaboró en la redacción del tratado de Versalles, en numerosas conferencias aliadas y fué ministro de finanzas, trabajo y economía nacional.

UN TRANSATLANTICO DE 83,000 TONELADAS

Londres, 23.—En los astilleros de la

Clyde, empezó por cuenta de la compañía Cuhard, la construcción de un transatlántico que tendrá once puentes, con una longitud de 300 metros, y una altura de 43 metros y un desplazamiento de 83,000 toneladas. Su velocidad será de 30 millas.

PARA UN TRATADO DE NO AGRESION ENTRE RUSIA Y POLONIA

Moscú, 23.—El comisario soviético de negocios extranjeros Litwinow, recibió al ministro de Polonia, Patek, proponiéndose reanudar las negociaciones para la conclusión de un pacto de no agresión.

PARA INVESTIGAR LA CAPACIDAD DE PAGO DE ALEMANIA

Berlín, 23.—El comité consultativo del Banco Internacional «B. R. I.» no se reunirá hasta el día 7 de diciembre próximo para investigar la capacidad de pago de Alemania, pero los representantes de los bancos extranjeros que abrieron a Alemania los créditos de plazo corto ya se hallan en Berlín para celebrar conferencias con los sindicatos de deudores alemanes.

COMLOT CONTRA LA VIDA DEL REY DE ALBANIA

Belgrado, 23.—Las autoridades albanesas descubrieron un complot contra la vida del rey Achmed Zogu. La mayor parte de los implicados ya han sido detenidos, pero se guarda la mayor reserva sobre el asunto.

El conflicto chino-japonés

LO QUE HARÁ LA LIGA DE NACIONES

París, 21.—Si el Consejo de la Liga de Naciones, en su sesión de esta tarde no consigue llegar a un acuerdo definitivo, es posible, entonces que el lunes o martes próximo aplaque sus sesiones y se limite mientras tanto a enviar una comisión de investigación al Extremo Oriente.

COMERCIANTE JAPONÉS EN LA MISERIA.—MUERTOS Y HERIDOS

Londres, 21.—Según noticias de la prensa, la ocupación de Tsi-Tsi-Kar por los japoneses ha reducido a numerosos comerciantes chinos a la más extrema pobreza, puesto que la huida del general Mah arruinó el sistema financiero de la provincia de Hei-Lung-Kiang, que estaba basado en billetes de banco cubiertos solamente por el prestigio de dicho general. Desde la desaparición de éste, todos los comerciantes rehúsan los billetes, haciendo así imposible toda compra. Llegó hoy a Mukden un tren transportando a 19 muertos y 80 heridos, procedentes de Manchuria. Centenares de japoneses estaban presentes, para recibir a sus parientes y amigos muertos y heridos, ocurriendo escenas conmovedoras.

PARACE AHORA PROBABLE LA SOLUCION PACIFICA DEL CONFLICTO

París, 23.—Gracias a los esfuerzos persistentes de Briand y a la actitud conciliativa de los delegados japoneses y chino, la solución pacífica del conflicto parece ahora probable. El asunto de la limitación de fronteras entre el Irak y Siria figura en el programa de la sesión pública del Consejo de la S. D. N.

LAS BASES PARA EL ARREGLO DEL CONFLICTO

París, 23.—Según los periódicos, y después de las conversaciones del sa-

bado último, entre los miembros del Consejo de la S. D. N., y los delegados de China y del Japón, se considera mejorada notablemente la situación, y se cree probable la aceptación por ambas naciones de un compromiso con la base de un armisticio inmediato y el envío de una comisión de investigación a Manchuria.

La República en España

Madrid 21 a las 24

MANIFESTACIONES DE D. FERNANDO DE LOS RIOS

Preguntado el ministro de Justicia don Fernando de los Ríos acerca de la posibilidad de que se forme un Gobierno presidido por el Sr. Largo Caballero, ha contestado: —No me explico qué base tienen esos pronósticos.

Yo ya he dicho más de una vez que los socialistas debemos ausentarnos del Gobierno una vez aprobada la Constitución y nombrado el presidente de la República.

Es necesario que fijemos nuestra atención en la organización de las fuerzas cada día mayores de nuestra agrupación, y vuelvo a decir ahora que desde la oposición haremos una labor muy útil para España, una labor constructiva y eficaz.

Además, por lo que se refiere a los propósitos del señor Largo Caballero de gobernar, me parece que no se ha interpretado bien el pensamiento del ministro del Trabajo.

El señor de los Ríos insiste nuevamente en lo dicho ya en otras ocasiones de que los socialistas no han de gobernar por ahora.

—Entonces, ¿qué solución ve usted?

—A mi juicio, la formación de un Gobierno tan heterogéneo como el actual, que dé cima a la aprobación de las leyes complementarias.

—Presidido por el Sr. Azaña?

—No soy yo quien pueda contestar sobre esto.

—¿Y con los mismos titulares?

—Eso yo no lo sé. Yo no hablo más que de la necesidad de un Gobierno heterogéneo para la aprobación de esas leyes.

—¿Serán muchas?

—Las precisas, nada más, sin llegar ni mucho menos al número exagerado que algunos han dicho.

—¿Colaborarán en él los socialistas?

—Esta cuestión la resolverá el Congreso socialista que se celebrará una vez aprobado el Código fundamental de la nación.

En él se marcarán las normas a seguir por el partido y la colaboración que se haya de prestar definitivamente al Gobierno que se forme; pero, desde luego, no creo que sea criterio de aquél el que el partido se haga cargo del Poder.

CUANDO SE ELEGIRA EL PRESIDENTE

Se aseguraba esta tarde que el presidente de la República será elegido el día 10 o el día 14 de Diciembre, según que sea aprobada la Cons-

titución durante la semana próxima o la siguiente.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Los ministros han asegurado que en el Consejo celebrado esta mañana no se trató nada de política.

El problema ferroviario fué uno de los temas que se trataron con más detenimiento en la reunión ministerial. Ello obedece principalmente a la necesidad cada día más apremiante de dar pronta solución a este problema pues el Gobierno teniendo en cuenta que a primeros del próximo mes de diciembre se ha de celebrar el congreso de los sindicatos de ferroviarios, quiere para entonces tener alguna fórmula preparada.

No obstante este deseo del Consejo de hoy no pudo dejarse nada concretado sobre el particular, pues se presentan para ello serias dificultades. Por un lado la situación de la Hacienda, de otro la situación precaria de algunas compañías ferroviarias y por otro el propósito que quizás abraza el Gobierno de ir al rescate de algunas líneas, hacen difícil la solución del asunto. De todas maneras se sigue trabajando en el problema por la comisión interministerial que está nombrada y un consejo próximo volverá a ocuparse del mismo.

Después se trató en líneas generales de los presupuestos de algunos departamentos ministeriales.

El ministro de Justicia llevaba para someter al estudio de sus compañeros un avance de su presupuesto. En él parece que se obtiene una economía que se aproxima mucho a 24 millones de pesetas.

En estas mismas condiciones, aunque la cifra es distinta, se encuentran los presupuestos de Guerra, Marina y Trabajo.

Por el contrario, el presupuesto de Instrucción pública eleva su cifra ostensiblemente en relación con la del año en curso. Ello es como consecuencia del desarrollo que a la enseñanza se propone dar el titular del departamento, para que sea un hecho el proyecto que tiene el nuevo régimen de dotar a España de un profesorado competente y numeroso y del número de escuelas necesarias para atender debidamente a la Nación.

En una parte quedó examinado el problema de reforma del ministerio de comunicaciones. La cifra que fija el ministro es bastante elevada. Esto, unido a la complejidad de la nueva estructuración del departamento, ha obligado a aplazar para otro Consejo la aprobación del presupuesto de este Ministerio.

El ministro de Gobernación propuso a sus compañeros de Gobierno la concesión de una pensión especial o bien la totalidad del sueldo que disfrutaba a la familia del Inspector de Policía señor Rubio, muerto en Barcelona en cumplimiento de su deber.

También se habló del alojamiento futuro del jefe de Estado. Se está haciendo la tasación de la riqueza que atesora el palacio llamado de «La Huerta», por dos peritos, uno del Estado y otro de la propietaria. Se había recibido el ofrecimiento del palacio del

duque de Medinaceli, pero el precio pedido (doce millones de pesetas) pareció desde luego tan excesivo que la propuesta quedó totalmente desechada.

El ministro de Hacienda insistió en la necesidad de que el proyecto de ley de reforma de la ordenación bancaria se apruebe cuanto antes, ya que las circunstancias así lo exigen.

El Gobierno cree que en la sesión nocturna que se celebrará el martes a este objeto, quedará aprobado dicho proyecto de ley, pero si así no fuera, desde luego, en la sesión del miércoles sería un hecho.

Como figura en la nota oficiosa del Consejo, quedó aprobado el expediente para la creación de dos Centros de estudios árabes: uno en Madrid y otro en Granada.

Este proyecto se boqueó ya cuando el actual Gobierno era todavía Comité revolucionario. El iniciador de la idea fué el actual ministro de Justicia, don Fernando de los Ríos, quien desde hace mucho tiempo venía recibiendo constantemente cartas y solicitudes pidiendo la creación de los mismos. Más tarde, de acuerdo con el señor de los Ríos, el ministro de Instrucción Pública, dieron fin al expediente de creación que en el Consejo de hoy ha llegado a ser una realidad.

Para la dirección del Centro de Estudios árabes de Madrid quedó acordado en el Consejo de hoy el nombramiento del presbítero doctor Asín Palacios, persona de grandes conocimientos sobre la materia y que además posee una biblioteca privada que puede considerarse como la mejor de España. Aneja a este Centro de estudios estará la biblioteca del Monasterio de El Escorial, que, como se sabe, es la más rica en Códices que existe y que posee gran número de manuscritos y documentos históricos que serán un gran complemento para aquellos alumnos que en él cursen sus estudios. Claro es que contando con la aquiescencia de los Agustinos, a quienes pertenece la biblioteca.

El otro Centro se instalará en Chapin (Granada) a la entrada del Albaicín en un edificio recientemente restaurado y que tiene una mezcla de mudejar y árabe, muy apropiado para el fin a que se le dedica.

La creación de estos Centros servirá para atraer a la gran corriente de estudiantes de distintos países que hoy en día derivan a Argel o Fez. También se han estudiado en el Consejo diversos expedientes del Ministerio de Hacienda relativos a los servicios dependientes del mismo.

QUEJA CONTRA EL DIRECTOR DE SEGURIDAD

El comandante señor Tella, detenido por la policía recientemente con motivo del supuesto complot monárquico, al ser puesto en libertad, después de tres días de detención, se dirigió seguidamente al cuartel y dió cuenta de su arbitraria detención al coronel, dándose parte oficial de la misma al general de división para proceder en contra del director general de Seguridad.

En la reunión celebrada por los primeros jefes de cuerpo con el general de división, se trató de este asunto estando todos de acuerdo en transmitir su queja al jefe del Gobierno, como así se hizo ayer mismo.

MINISTROS DE VIAJE

El señor Prieto marchó a Córdoba para asistir a la inauguración del Museo de Romero de Torres.

El señor Azaña llegó a las 11'30 a Granada.

MITIN RADICAL EN CASTELLON

—DISCURSO DE MARTINEZ BARRIOS

Castellón.—En el mitin radical discursaron los Diputados por la región el Subsecretario y el Ministro de Comunicaciones.

Este dijo, que la República atraviesa momentos difíciles, no peligrosos. Precisa crear intereses entre las clases, para que éstas apoyen la República.

Los partidos republicanos se han desligado de las aspiraciones particulares.

En diciembre terminará la Constitución y se votará Presidente de la República, surgiendo la primera crisis verdaderamente republicana.

Para entonces hay la solución de un Gobierno heterogéneo, un Gobier-

SOLUCION BENEDICTO Glicerofosfato de Cal y CREOSOTAL Catarros bronco-pulmonares, Bronquitis Asma, Auxiliador valioso en tuberculosis No irrita el intestino como la creosota EN FARMACIAS: Por mayor: SAN BERNARDO, 41 (MADRID)

Teatro Principal Hoy a las seis Gran éxito de la hermosa película sonora Hay una mujer por Lucy Dagober e Ivan Petrowich ANTOINETTE MODES Sombreros y pieles para Señora Visite nuestros salones y se convencerá del buen gusto que reúnen nuestras colecciones Juliá, 2, pral. (junto Brossa)

Cine Moderno

HOY

a las seis

La noche del viernes

por Eddie Polo

LA PESADILLA GATUNA (dibujos sonoros)

Jueves: LA ISLA MISTERIOSA (sonora en colores) por Lionel Barrymore.

Al día siguiente

(sonora) por Billie

COMICIA

no de coalición republicano-socialista y Gobierno de coalición-republicana estimando que deben gobernar los últimos.

En caso de gobernar los socialistas, los radicales sólo apoyarían desde fuera.

EL ASUNTO BLOCH.—QUERRELLA POR INJURIAS CONTRA EL DIRECTOR DE «LA PUBLICITAT»

Barcelona.—El Sr. Companys ha escrito al Subsecretario de Economía sobre el asunto Bloch para que rectifique la información de «La Publicitat».

Anuncia que se ha querrelado por injurias contra el Director de este periódico.

DEL DIARIO OFICIAL

El Diario de Guerra publica una circular disponiendo que el personal obrero que trabaja en los talleres del Museo de Artillería, maquinaria y herramientas, pase a depender del taller de precisión de Artillería.

DE LA GACETA.—LEY DEL CONTRATO DEL TRABAJO

La Gaceta publica la Ley relativa al contrato del trabajo, que ocupa ocho páginas.

Consta de siete capítulos y 94 artículos.

La disposición adicional comienza definiendo lo que es contrato, en el cual no se comprenden los trabajos de carácter afamiliar y aquellos que se ejecuten ocasionalmente mediante servicios amistosos, benévolos y de buena vecindad.

Se definen los trabajadores.

No regirá para los directores-gerentes y altos funcionarios de empresas.

Los funcionarios públicos se regirán por una legislación especial.

No será válido el contrato que sea contrario o en perjuicio del trabajador o a las disposiciones legales y pactos colectivos o bases del trabajo.

Una disposición adicional manda que todos los ciudadanos cooperen en el cumplimiento de esta Ley y las Autoridades y Tribunales la hagan cumplir.

Decreto, nombrando Director de los asuntos económicos en la Alta Comisaría a don Arturo Pita.

Madrid 23 a las 20

EL ÚNICO DETENIDO QUE QUEDA EN LAS PRISIONES MILITARES POR ORDEN DE LA COMISIÓN DE RESPONSABILIDADES

En virtud de la orden dictada por la Comisión de Responsabilidades, solo queda detenido en las prisiones militares el ex Juez de Barcelona don Fernando Valdés.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

El señor Prieto declaró ayer que el Consejo de ministros del martes se dedicará en su mayoría a los presupuestos.

Ha añadido que por la noche marchará a Córdoba de donde regresará en martes.

Dijo que se propone poner en marcha la fábrica de tabacos de Málaga para solucionar en parte la crisis de trabajo que allí reina.

CLAUSURA DEL CONGRESO DE EMPLEADOS MUNICIPALES

Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso de Empleados Municipales.

Pronunciaron discursos el Alcalde de Madrid señor Rico y el Director General de Administración.

Las principales conclusiones se recogerán en la nueva Ley Municipal.

BANQUETE AL SR. AZAÑA

El sábado por la noche fué banquetado el señor Azaña en la Embajada de Portugal.

MANIFESTACIONES DEL SR. GALARZA

El Director General de Seguridad dijo que los presos de la Cárcel de Coruña iniciarán un plante por no haber terminado el Inspector un expediente de queja que formulará.

La Benemérita les redujo sin usar las armas.

Con respecto a los confinados, dijo que tres irán a Fernando Poo y el resto a diversos puntos de España.

EL EDITORIAL DE «SOLIDARIDAD OBRERA»

El periódico «Solidaridad Obrera», dice en su editorial que aceptarán la lucha en el terreno que se le lleve, pues las autoridades se pondrán en el mitín de la Confederación Nacional del Trabajo.

LAS HUELGAS DE JAEN EN VIAS DE SOLUCION

Jaén.—Lo sobrero agrícolas han aplazado la huelga general de 48 horas que tenían anunciada para hoy.

También se ha llegado a un acuerdo respecto a los trabajos de recogida de la aceituna, creyéndose que se resolverá totalmente el conflicto.

RUMORES DE HUELGA GENERAL EN BILBAO

Bilbao.—Continúa en igual estado la huelga de los obreros de los Altos Hornos.

Los Consejeros se entrevistaron con el Director General de Industrias.

Se rumorea que se declarará la huelga general, habiéndose tomado precauciones.

CONFERENCIA DEL DIRECTOR DE 1.ª ENSEÑANZA SR. LLOPIS

Valencia.—El Director de 1.ª Enseñanza señor Llopis, dió una conferencia sobre temas de enseñanza.

Dijo que en Rusia triunfó la revolución de clases imponiendo la escuela, y en Austria triunfó la coalición de partidos imponiendo la escuela neutral.

Igual, añadió, ha ocurrido en España.

En ningún pueblo se ha hecho más favor a la cultura, que desde que se proclamó la República.

EL SR. AZAÑA EN GRANADA

Granada.—Mientras el Sr. Azaña recibía a las autoridades, a los jefes de la Guarnición y a las comisiones de la provincia, su esposa oyó misa en el templo de Nuestra Señora de las Angustias.

Dijo el señor Azaña que se ocupará del asunto del Aeródromo Militar de Granada, al complementar la reorganización militar.

Hizo una excursión a Sierra Nevada, donde fué banquetado.

Visitó el Palacio del Generalife, el Ateneo y la Delegación del Turismo. Por la noche regresó a Madrid.

LA FIESTA DE SANTA CECILIA

Las entidades musicales de la mayoría de las provincias han solemnizado la fiesta de Santa Cecilia.

INAUGURACION DEL CURSO DE ESPAÑOL, EN ROMA

Roma.—Se inauguró el curso de español, en la Casa de España, asistiendo las autoridades.

Madrid 23 a las 22

VISITAS AL SR. AZAÑA.—EL REGRESO DEL SR. LERROUX

El Presidente Sr. Azaña, recibió esta tarde las visitas de los embajadores de Cuba e Italia.

Dijo a los periodistas que es probable que el Sr. Lerroux regrese a Madrid el jueves próximo.

Añadió que las negociaciones hispano-italianas han entrado en un mayor optimismo.

ATENTADOS EN SEVILLA.—UNA BANDA DE PISTOLEROS.—CACHEOS.—NUMEROSAS DETENCIONES.—UNA NOTA DEL GOBERNADOR

Sevilla.—Anoche en la Plaza de Pumarejo, cayó herido Antonio Troncoso, de oficio cerrajero, ingresando en el Hospital, de una herida de arma de fuego en la nalga derecha.

Poco después ingresó también en dicho benéfico establecimiento Dolores Lamela, de una herida en la región esternal.

Según declaró el Antonio, los disparos les hizo un individuo que se ha-

llaba detrás del kiosco que existe en la mencionada plaza, empuñando una pistola en cada mano.

Esta mañana Manuel Guijarro, de oficio albañil, que la semana pasada fué a buscar trabajo en el Puerto, cuando pasaba por Triana, desde un árbol, se le hizo un disparo que le alcanzó en el vientre, hallándose en estado grave.

La Policía se dedicó esta mañana a cachear por las tabernas y sus alrededores, practicándose numerosas detenciones, por llevar armas de fuego sin licencia.

El Gobernador ha facilitado una nota a la Prensa, que dice: «Se ha descubierto una organización de pistoleros profesionales, siendo inevitable sin embargo que ocurran algunos atentados y víctimas.»

Se han efectuado numerosas detenciones a cuyos individuos se les han ocupado armas nuevas sin usar, con determinadas características, habiendo sido puestos a disposición del ministro de la Gobernación.

Termina invitando al vecindario a que se ponga al lado de la autoridad.

LOS TRABAJADORES DEL PUERTO SE INTEGRAN AL TRABAJO

Sevilla.—Hoy se han integrado de nuevo al trabajo, numerosos obreros del puerto, pudiéndose darse por resuelto el conflicto.

Madrid 23 a las 24

LOCK-OUT RETIRADO

Los patronos de taxis han retirado un oficio anunciando el lock-out.

PLANTE DE PRESOS

Coruña.—El plante de presos fué a la hora de visita.

Promovieron un gran alboroto, rompiendo las puertas con los hierros de los camastros.

Al mismo tiempo un grupo de mujeres recorría las calles diciendo que los soldados fusilaban a los presos.

La Benemérita intervino recluyendo a los presos en las celdas de castigo.

UN DISCURSO DE ROYO VILLANOVA, MUY COMENTADO

Zaragoza.—Ha sido comentadísimo el discurso que don Ricardo Royo Villanova pronunció en el Ateneo.

Atacó a las Constituyentes y al Gobierno, duramente.

El Gobernador lo comunicó al Ministro.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION EN VIGO

Vigo.—Ha llegado el Ministro de Instrucción.

Lo recibió el general señor Queipo de Llano. Una compañía rindió honores.

Pronunció un discurso sobre la escuela única, en el Teatro Principal.

Dijo que el presupuesto de Instrucción necesita un aumento de 150 millones.

Los maestros de la provincia le ofrecieron un banquete.

Inauguró la exposición de pinturas organizada por los artistas libres. Marchó a Córdoba para inaugurar la Sala Romero de Torres.

ACTO DE PROPAGANDA

El Ferrol.—Se ha celebrado un acto de propaganda agraria y un mitin sindical de pescadores.

DENUNCIA FALSA

Ha resultado falsa la denuncia que hizo Robustiano Rios, cuando dijo que le habían robado 65.000 ptas. Se le encarteló.

DEPOSITO DE BOMBAS

Valencia.—El Gobernador ha manifestado que el comisario señor Serena ha descubierto un depósito de bombas, en un lugar distante de la capital y que al trasladarlas en camión a Valencia, chocó el auto no ocurriendo desgracias, milagrosamente.

Las bombas son unas 250, de forma de piña y de gran potencia.

Parece ser que estaban destinadas a la revolución de diciembre.

Han sido depositadas en el Parque de Artillería.

Han sido depositadas en el Parque de Artillería.

REUNION CLANDESTINA

Utiel.—Se descubrió una reunión clandestina de obreros del campo, de carácter libertario.

Se han hecho detenciones.

EXPLOSION DE UN PETARDO

Huelva.—En una panadería de la calle de Goya, estalló un petardo.

Hay 6 detenidos.

CONFLICTO CONJURADO

Jaén.—El conflicto agrícola de la provincia se ha conjurado.

INAUGURACION DEL MUSEO ROMERO DE TORRES

Córdoba.—Asistiendo los señores Alcalá Zamora, Domingo y Prieto, se inauguró el Museo de Romero de Torres.

El Director del Instituto de Jaén lo calificó de pintor formidable.

El Sr. Domingo se asoció al acto en nombre del Gobierno.

El Sr. Alcalá Zamora dedicó un canto al homenajeado y a Córdoba.

Ante la redacción de «Política» el señor Alcalá, dijo que no representa a nadie; que es un pueblerino que viene a trabajar por la República.

El Sr. Prieto dijo que no se puede pensar en que vuelva el reaccionarismo, atacando al Rey.

Cotizaciones

Madrid 23 a las 22

Interior	60,00
Exterior	00,00
Amortizable 5 por ciento	00,00
Amortizable 3 por ciento	00,00
Banco de España	00,00
Compañía Tabacera	162,00
Interior fin de mes	71,00
Francos	45,95
Libras	43,90
Carpetas interior	00,00
Bonos de Tesoro	279,50
Liras	60,80
Dólares	11,78
Marcos	3,49
Coronas	00,00
Amortizable sin impuesto	85,50
Id. con impuesto	69,25

Del supuesto complot monárquico

Madrid 23 a las 13

DETENIDO, QUE ENFERMA GRAVEMENTE EN LA CARCEL

De madrugada, se avisó al médico para asistir al Padre Campos, detenido con motivo del supuesto complot.

Sufre un ataque cardíaco grave. Se autorizó al detenido Luis Miralles para pasar la noche en la celda cuidándole.

Madrid 23 a las 22

LOS CASTIGOS IMPUESTOS A LOS COMPLICADOS CON EL PASADO MOVIMIENTO.—NO ERA MONARQUICO

En el Ministerio de la Gobernación se nos facilitó nota de las sanciones impuestas a los complicados con el pasado complot.

Se confinan a Santa Isabel, de Fernando Poo, al Rdo. P. Andrés de las Marías; al comandante de Infantería don Francisco Rosales y a don Antonio Torrejuncillo.

Al comandante retirado don Eugenio Esquiro, se le impone el destierro de cinco meses en Talamontes (Zaragoza); a don Pedro Fernández, el de cuatro meses en Tuajuces (Soria); al Sr. Tella Camps, el de cuatro meses en Ruesca (Zaragoza); al Rdo. P. Juan Campos, jesuita, el de cuatro meses, en Griegos (Teruel); a don Vicente Rojo, armero, el de un mes en Litago (Zaragoza).

Al abogado don José M.ª Sol Jaquet, se le impone la multa de 2.000 pesetas e igual multa al comerciante don José Chamartin Landero.

Añadió el ministro señor Casares, que el movimiento no puede calificarse de monárquico, sino de embrión católico-político contra el Gobierno de la República.

De Toros

Madrid 23 a las

UN EXITO DE QUINTO EN SELLA

Marsella.—Los toros de Ferras saltaron buenos. Quinto fué el más bonito toda la tarde y tuvo dar la vuelta al ruedo y salir a medios.

En su segundo estuvo colosal, tando orejas.

Fuó sacado en hombros y corraldo para la temporada próxima.

Madrid 23 a las

FESTIVAL TAURINO EN CASTELLON

Castellón.—Ayer se celebró un festival taurino, a beneficio del Sr. Ortega de Burriana, presidiendo las fiestas de Burriana y Castellón.

Una señorita pidió las llaves. Se lidiaron 6 novillos de Ceballos Domingo Ortega solo dos por llegar a tiempo.

Lalanda cortó dos orejas y un toro Enrique Torres estuvo valiente.

Antonete Iglesias recibió ovaciones cortando las dos orejas de su toro el rabo.

El aristócrata madrileño José Marín estuvo lucidísimo.

Ortega II, estuvo superior.

NOVILLADA EN VALENCIA.—BANDERILLERO HERIDO POR UN ESTOQUE

Valencia.—Se celebró la novillada con reses de Felipe Salas Victoriano Angoso.

Luis Flores toreó bien, dando varios pinchazos.

Carranza, perteneciente a la cuadrilla de Félix Rodríguez, estuvo bien con la muleta, dando dos pinchazos una estocada, sonando palmas.

Pinta, de la cuadrilla de Enrique Torres, sin muletear dió tres pinchazos y una estocada.

Currito, estuvo desgraciadísimo. Al ser desarmado por el toro, salió el estoque, causando una herida de diez centímetros de extensión en carrillo al banderillero Julio Gisher.

Durante la tarde se arrojaron al ruedo varios capitalistas.

Uno de ellos llamado Francisco Medina, natural de Córdoba, resultó con una fuerte conmoción cerebral.

Futbol

Madrid 23 a las

MADRID 1.—ATHLETIC DE BILBAO 1

En el partido celebrado entre el Athletic de Madrid y el Athletic de Bilbao, quedaron empatados a un goal.

Fueron marcados los goals por Beñe y Regueiro.

El partido fué interesantísimo.

ESPAÑOL, 3.—VALENCIA, 0

Barcelona.—Dominando casi todo el partido, el «Español» de Barcelona venció al Valencia por 3 a cero. El partido fué aburrido.

Los goals fueron marcados por Beñe, Prats y Edelmiro.

DEPORTIVO ALAVES, 1.—RACING DE SANTANDER 2

Vitoria.—El Racing de Santander batió al Deportivo Alavés por 2 a 1.

Marcaron los goals Loredo y Cerezo del Racing e Ibarán del Alavés.

ARENAS, 2.—DONOSTIA, 1

Bilbao.—El partido celebrado entre el Arenas y el Donostia fué interesante, venciendo los areneros por dos goals a uno.

Los goals fueron marcados por Beniz y Saro por el Arenas y Aostano por el Donostia.

IRUN, 1.—BARCELONA, 3

Irún.—En el Stadium se celebró un partido entre el Irún y el Barcelona, actuando soberbiamente.

Resultó vencedor el Barcelona por 3 goals a uno.

Marcaron los goals del Barcelona Samitier, Arocha y Ramón y el del Irún Elicegui.

EL CASTELLON Y EL BETIS EMPATAN A DOS GOALS

Castellón.—En un partido jugado con dureza entre el Castellón y el Betis resultaron empatados a 2 goals...

MURCIA, 3—CATALUÑA, 0

Murcia.—En partido fácil venció el Murcia por tres goals a cero al Cataluña...

DEPORTIVO CORUÑA, 3 — SPORTING DE GIJÓN, 2

Coruña.—En el partido celebrado entre el Deportivo de la Coruña y el Sporting de Gijón venció el primero por 3 goals a 2.

SEVILLA 4 — CELTA 1

Sevilla.—El partido celebrado entre el Sevilla y el Celta de Vigo terminó con la victoria del primero por cuatro a uno.

FERROVIARIOS Y TRANVIARIOS EMPATAN A CERO

El partido correspondiente al campeonato referente entre los equipos Ferroviario y Tranviario fue reñidísimo...

GIMNASTA DE CARABANHEL O EXTREMADURA 1

En el partido celebrado entre el Gimnasta de Carabanchel y el Extremadura resultó vencedor éste por un goal a cero.

CAMPEONATOS UNIVERSITARIOS

Se ha celebrado la segunda jornada de los campeonatos universitarios, resultando un éxito.

CAMPEON CICLISTA

En la carrera para el campeonato ciclista infantil, fué proclamado campeón Luisito López.

Noticias Suelas

Madrid, 21 a las 24

LA F. U. E. HA ELEGIDO NUEVA JUNTA DIRECTIVA

A las 5 y media de hoy ha terminado la votación para los nuevos cargos directivos de la F. U. E.

LE ROBAN SESENTA MIL PESETAS Y LO ARROJAN AL MAR

Ferrol.—Robustiano Díaz Ruiz, natural de Cuba vino a ésta con el propósito de adquirir un café en traspaso.

ROBO EN UN SANTUARIO

Barcelona.—Se ha verificado un robo de importantes joyas en el santuario de San Quirico.

NO APARECEN LOS CADAVERES DE LOS AVIADORES

Melilla.—Continúan sin aparecer los cadáveres de los aviadores que sufrieron un accidente en Mar Chica.

HALLAZGO DE UN CADAVER ARROJADO A LA PLAYA POR LAS OLAS

Barcelona.—Ha sido hallado en la playa, arrojado por las olas, el cadáver del teniente de navío don Alfonso Anglada.

FALLECIMIENTO

Ha fallecido don Sebastián Conde Lariz, jefe regional de los tradicionalistas.

LLEGADA DE EMIGRADOS

Vigo.—Han llegado 200 españoles emigrantes de América.

LA FIESTA DE SANTA CECILIA

San Sebastián.—La fiesta en honor de Santa Cecilia resultó brillantísima. Los orfeones y bandas del Conservatorio celebraron varios actos.

MEDALLA DE ORO

Pasajes.—Se celebró el acto de la entrega de una medalla de oro al patrón de trainera Manuel Arrillaga, ganador de las regatas durante cinco años consecutivos.

AUTO QUE SE DESPENA—UN MUERTO Y UN HERIDO

En la carretera de Lugo, se despenó un automóvil, resultando muerto su propietario Antonio Freije y herido grave el chófer Manuel Freije.

HUELGA

Los metalúrgicos de Betanzos, están en huelga por negarse los patronos a aumentar el jornal.

MENCHETA

Últimas noticias del Extranjero

SESION SECRETA DE LA S. D. N.

París, 23.—La sesión del Consejo de la Liga de Naciones, que se celebró esta mañana a puerta cerrada, y sin la presencia de los delegados de China ni del Japón, redactó el texto de una resolución resultando de las negociaciones de ayer domingo entre los principales miembros de dicho Consejo.

LOUCHEUR, HA FALLECIDO

Loucheur, ex ministro, ex delegado francés en el Consejo de la S. D. N., falleció a la edad de 59 años.

LA RESOLUCION DEL CONFLICTO—EL PROYECTO DISCUTIDO

París, 23.—El proyecto de resolución discutido en la sesión privada del Consejo de la Liga de Naciones, hoy, contiene cinco puntos.

Empieza recordando la decisión de 30 de septiembre, en la que las partes se comprometieron a hacer todo lo posible para facilitar la retirada de las tropas japonesas; después, trata de varios asuntos reunidos por el ministro alemán von Buelow bajo el título «Armisticio».

El Consejo hace después un llamamiento a las potencias en conflicto para que eviten cuanto pueda hacer empeorar la situación, y les ruega mandan al Consejo continuamente informado de los acontecimientos.

El último punto de la resolución se refiere a la Comisión de investigación, pero no se conocen los detalles. Se indica que el delegado chino se está esforzando de hacer insertar en el texto una cláusula estipulando expresamente que el envío de la comisión de investigación no ha de dar motivo a que se retrase la evacuación de Mandchuria por los japoneses; esta proposición china tropieza con una fuerte oposición.

En el memorándum sometido hoy por Yoshizawa, el delegado japonés propone que, con el fin de no ofender la susceptibilidad de China, la comisión sea llamada: «Comisión de Estudios», en vez de «Comisión de investigación».

COMENTARIOS DE LA PRENSA

París, 23.—La prensa de hoy comenta los resultados de la sesión del Consejo de la Liga de Naciones, con conclusiones no muy brillantes. En ello influyó en cierta medida la noticia procedente de Washington, según la cual los EE. UU. se ven chasqueados, y la mayoría de los periódicos americanos critican los métodos de la Liga.

Dicen que la victoria del Japón es ahora completa, y que las tropas de dicha nación van a quedar indefinidamente en Mandchuria, puesto que un pretexto para ello siempre se puede encontrar, y hasta crear.

El pesimismo en París no está tan acentuado, y se espera mucho de la Comisión de investigación. «Pertinax» escribe que tiene buenos motivos para creer que la Comisión empezará sus trabajos en Nankin, donde entrará en contacto con el gobierno chino.

Los comisarios tendrán completa libertad de acción, y podrán vigilar las operaciones de evacuación y también las medidas tomadas por China para proteger la vida y las propiedades de los japoneses.

En cuanto al armisticio, la prensa hace resaltar que la Liga no puede enviar su delegación a un territorio en el que se están efectuando operaciones militares. Por esa razón, la prensa generalmente insiste en que el armisticio debe preceder la llegada de los comisarios al Extremo Oriente.

EL JAPON SIGUE CONFIANDO EN UNA SOLUCION PACIFICA

Tokio, 23.—Shidehara, en una entrevista concedida a la United Press, declaró que el Japón sigue confiando en la solución pacífica del conflicto y no se propone establecer gobierno alguno en Mandchuria, limitándose a mantener allí la organización civil, aun rudimentaria.

INAUGURACION DE UN MONUMENTO

Rivesaltes, 23.—El ministro de guerra Maginot, inaugurando la estatua ecuestre del mariscal Joffre, recordó los servicios del mariscal, vencedor del Marne.

LIBERTAD DE CAMBIOS

Estocolmo, 23.—El Banco de Estado decidió restablecer a contar desde hoy, la libertad de los cambios de moneda extranjera.

LA CONFERENCIA DE LA MESA REDONDA

Londres, 23.—El príncipe de Gales presidirá el día 27 de noviembre actual la apertura de la sesión de la Conferencia de la Mesa Redonda, encargada de estudiar las relaciones entre Birmania y la India.

AUMENTO DE LOS DERECHOS DE ADUANAS

La Haya, 23.—La segunda Cámara del Parlamento votó la ley aumentando los derechos de aduanas por un período de tres años; los derechos sobre numerosos productos alimenticios se elevan de 8 a 10 por 100.

PARA CONSEGUIR UNA BAJA

Berlín, 23.—El presidente von Hindenburg preside hoy la última sesión del Comité económico.

Según el periódico «Montag Post» el gobierno se propone conseguir una baja en los precios de los carteles de producción.

LAS RELACIONES ENTRE POLONIA Y RUSIA

Varsovia, 23.—Las negociaciones entre Polonia y Rusia, referentes a un pacto de no agresión, se reanudarán en breve; Litwinow aceptó como base el proyecto de los soviets, de 1926, modificado en el sentido que Polonia deseaba.

REDUCCION DE UN PRESUPUESTO

Bucarest, 23.—Se cree que el presupuesto de gastos será reducido en siete millones de lei.

MISION AEREA

Tamanrasset, 23.—La misión aérea del coronel Weiss llegó.

EL VIAJE DE REYNAUD

Benares, 23.—El ministro francés de colonias, Reynaud, llegó a dicha capital en aeroplano, habiendo visitado Chandernagor.

GRANDI EN NUEVA YORK

Nueva York, 23.—Grandi volvió a dicha capital, procedente de Washington.

El banquero Wiggins irá a Basilea referente al asunto de los créditos alemanes de plazo corto.

Noticias de Barcelona

Barcelona 23 a las 23

LOS ANUNCIOS DE LA TEMPORADA DE OPERA

El señor Maciá ha recibido la visita del empresario del Liceo, ante quien se lamentó de que los carteles anunciadores de la temporada de ópera, sean hechos todos en castellano y ninguno en catalán.

EL CADAVER DEL AVIADOR ANGLADA

Ayer por la mañana apareció flotando, en las aguas de la desembocadura del río Llobregat, el cadáver del aviador Anglada, muerto en el último accidente de aviación ocurrido en el muelle.

REINTEGRANDOSE AL TRABAJO

Se han reintegrado al trabajo el ochenta por ciento de los obreros de la fábrica de objetos de plata, Ribera, que desde hace varios días estaban en huelga.

OTRO CONFLICTO EN EL MUELLE?

En los muelles del carbón vegetal y mineral los capataces han contratado sólo a obreros de la Confederación. Los demás de las otras entidades han protestado por ser ellos quienes durante la huelga última estuvieron trabajando.

Intervienen las autoridades. Se teme que al trabajar solamente los de la C. N. T. se suscite nuevamente el pago de las dos pesetas del jornal en tickets que iban destinadas al fondo de reserva.

MACIA DE EXCURSION

El señor Maciá efectuó ayer una excursión a Reus y Montblanc, presidiendo varios mítines y regresando esta mañana.

Dr. Carlos de la Calleja

Médico y Odontólogo. Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6. Sindicato, 3, 1.º

Juan Caldentey

Médico director del Bañero de San Juan de Campos. Urología (vias urinarias). Reumatismo en todas sus formas. Consultas C. Agua, 13.

Quesitos Cruyere en porciones marca TIGRE

De venta en los buenos Colmados. Depósito Plaza Rastrillo 7 y Baratillo, 1

PARA ARAÑAS LAMPARAS Y FAROLES VISITENOS

ANTES DE HACER SUS COMPRAS EL AGUILA

S. NICOLAS, N.º 7 - PALMA

JOSE ANGUERA

Médico del Hospital Provincial. Aparato Digestivo, Curación radical de las Hemorroides (Almorranas) por inyecciones esclerosantes (sin operar). Consulta de once a una y a horas convenientes. P. Rastrillo, 2-2.º - PALMA

AVISO

a los asegurados en LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo)

Seguendo la costumbre de años anteriores, el jueves próximo día 26 a las 8 y media de la mañana se celebrará en la Iglesia Parroquial de Santa Eulalia, solemne misa de difuntos en sufragio de los asegurados fallecidos durante el año actual, a cuyo acto quedan invitadas.

RIALTO

Todos los días a las 3 y media

Aparato Westera Electric

A carta cabal

Victor Mc Laglen

Esposas de médicos

Warner Baster y Jean Bennett

Jueves: Dolores del Rio y Charles Farrell en DANZA ROJA.

¡El que sufre de los nervios es porque quiere!!

Curación segura con el conocido **ELIXIR BERTRAN**, producto único en España, recetado todos los días por los médicos más eminentes para curar EPILEPSIA, PALPITACIONES, VERTIGOS, HISTERISMO, NEURALGIAS REBELDES, DESVANECIMIENTOS, TEMBLORES NOCTURNOS, INSOMNIO, PERDIDA DE MEMORIA, APOPLEGIA, ASMA y toda clase de afecciones nerviosas

No desconfíe de su curación por antiguo que sea el mal

Venta: Centro Farmacéutico, Hijo de José Juan, Valenzuela y buenas farmacias. Menorca: Casa Alcina

BAJA DE NEUMATICOS

para camiones

32 x 6 Reforzados nuevos tipos a 725 Pesetas

32 x 4 1/2 Reforzados nuevos tipos a 175 »

GARAGE GOMILA

Avda. Atº. Maura, 11 - 13

Teléfono, 1.123

Enfermos de la Sangre



¿Sufrir o curarse?... Elija Vd. hoy mismo

No importa cuanto tiempo hace que lleva sufriendo, la importancia de su dolencia, o el número y clase de las curaciones que se ha hecho. El TRATAMIENTO ZENDEJAS N.º 1, cura en poco tiempo los tumores o llagas, aunque lleven años resistiendo a todo tratamiento.

Millares de seres desahuciados y desesperados se han curado con este famoso remedio a base de jugos de plantas y raíces.

Es infalible contra todas las ENFERMEDADES DE LA SANGRE, que salen en forma de eczema, manchas rojas, erupciones escrofulosas, tumores, llagas, granos, forúnculos, salpullido, herpes, heridas supurantes, varices, etc.

De venta en farmacias y centros de específicos.

Agentes para España:

J. Uriach y C.ª S. A., Bruch, 49 - Barcelona

Zendejas N.º 1: SANGRE Maravilloso depurativo y regenerador.	Zendejas N.º 2: VIAS URINARIAS (Anti - Blenorrágica)	Zendejas N.º 3: ANEMIA Bronquitis Enfermedades del pecho	Zendejas N.º 4: REUMATISMO Exceso de ácido úrico. Gota.	Zendejas N.º 5: EXTREMIMIENTO Enfermedades de los riñones.
---	---	---	--	---

Sillones gran Confort

Camas lincas

TAPICERIA INGLESA

Santo Cristo, 4

(Plaza Santa Eulalia)

Muebles y Sillerias

de Mateo Iglesias

Gran Exposición de muebles en variedad de estilos. Modelos expuestos para esta casa, única que no puede tener competidor.

Precios sensacionales

Sillerias cubiertas con pana de 18 ptas a **250**. Gran stock de dormitorios cristales y Comedores, Despachos Renacimiento con cueros.

Capuchinas, 33 al 37

COK y LEÑA

Nuevo almacén de carbones y leñas

SIERRA MECANICA

Astillas de olivo y leñas para quemar de tamaños y calidades especiales para cocina, coladuras estufas etc. etc.

Carbón económico para calefacción central y salamandras.

Servicio a domicilio

Avisar: Calle Industria, 30 o Plaza Sta. Eulalia, 7 (Café C'an Gil)

Teléfono: núm 1389

NEUMATICOS INDIA

Los mejores y de más rendimiento.

Vd mismo saldrá beneficiado por su calidad insuperable. No compre sin antes verlos y consultar precios.

Por fabricarse en Inglaterra los tipos reforzados y de debido a la baja de la Libra casi resultan los mismos precios de las otras marcas.

Pedro Barbarin

Teléfono 1223

Borne esq. Gran Vía

GALGOS

vendo cachorros y otros en carrera, todos categoría, ganadores y colocados; españoles y pura sangre inglesa. Referencias primer orden. J. Marzal, Alberto Aguilera, 31, Madrid.

Joven

Poseyendo Alemán, Francés, Inglés, contabilidad, taquigrafía, mecanografía y pequeño capital para fianza se ofrece para oficina. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 9.

Se vende finca

en el Ensanche, tienda y dos pisos, agua a grifo y pluvial. Informes: calle 30, n.º 30 (Camp d'en Serralta).

VENDO BARATO

dos arados de 2 y 3 discos, marca Sander y Oliver. Informes Plaza Mayor Fonda «España».

Vendería o alquilaría

casa con o sin muebles, cuatro dormitorios grandes, cuarto de baño, comedor grande, sala, dos fuentes, jardín, terraza, terrado y cochera, situada a un pinar, vista al mar a tres klm. Parada al tranvía. Esta casa es recién construida. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 9.

SE VENDE

Auto Citroën casi nuevo completamente equipado a toda prueba. Y una máquina de escribir marca «Mercedes» en inmejorable estado. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 9.

Neumáticos

De varias marcas, verdaderas gangas, consejos gratis para la conservación de los mismos, ex-fabricante de neumáticos, no dejarse engañar pedir precios antes de comprar.

GARAJE GOMILA

Marina, 13.—Tef.º 3-26

POLVOS LLORON

(para Recien Nacidos)

Pídalos en Farmacias y Perfumerías selectas]

Guarde los botes vacíos

¡Interesante!

Tarjetas visita desde UNA peseta el cien.

500 cartas y 500 sobres impresos por 16 pesetas.

Visidad Imprenta Martorell, Sinaloa, 146º Palma.

Se alquila

piso amueblado de gran capacidad bajada al mar, jardín, calefacción central y espléndida terraza. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 9.

OJO

Se previene a los compradores de lámparas no dejen sorprender su buena fe con cierto tipo de lámpara de reflector forma cebolla que se ofrece en los domicilios particulares como de un consumo reducido y gasta tres veces más de lo marcado.

CALEFACCIÓN

CENTRAL INSTALA DESDE

750 PESETAS

LA TÉRMICA, S. A. PRESUPUESTOS GRATIS

BARCELONA - PALMA DE MALLORCA - MADRID

ES LA CASA INSTALADORA QUE MÁS REFERENCIAS TIENE EN BALEARES Y CATALUÑA

MÁS DE 100 INSTALACIONES EN MALLORCA

entre ellas los edificios del AYUNTAMIENTO y DIPUTACIÓN en Palma



TENEMOS PERSONAL Y ALMACÉN

BIEN PROVISTO EN PALMA

Dirigirse: SANTO DOMINGO, 22 y 24

José Casanovas

TELÉFONO 358

SILLERIAS MODERNAS

Salones confortables

TAPICERIA INGLESA

Santo Cristo, 4

(Plaza Santa Eulalia)

Calefacción Central

y Cocinas empujadas los carbones Ingleses y Asturianos

FELGUEROSO

Telefonar al 1.848

Almacén Calle Molin

(Frente Fábrica Gas)

Se sirve a domicilio

Agente — JOSE PONSETI

Teléfono 1227

A LOS ESTUDIANTES - CORREOS

Carrera de porvenir brillante y seguro, y de constante desenvolvimiento. Próximamente se abren plazas para el CUERPO DE OBREROS Y EMPLEADO.

A LOS OBREROS Y EMPLEADO: — Convocatoria de 500 plazas para el CUERPO DE CARTEROS URBANOS. Sueldo desde 2190 hasta 5840 pts. Exámenes en Palma. Edad 18 a 29 años. Solicitudes hasta el 28 N.º viembre.

Para informes y detalles: Francisco y Ernesto Gané Munich, y Fausto Billón Escribano, Oficiales del Cuerpo Técnico en esta Administración Principal.

La casa Amengual y Muntaner para el año 1932, ha puesto a la venta



Diarios Agendas
Almanques Bailly-Balliere
Almanques Madre de Familia
Calendarios Memorandum



Cadena, 2

Palma

TIP. LA ALMUDAINA